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НЕ ЗВАЖАЮЧИ НА 
ЗАКЛИКИ ПРЕЗИДЕНТА 
Вашингтон. — Палата Ре-

презентантів схвалила в чет-
вер, 15-го серпня, законопро-
скт в справі американської 
допомоги НІ'ЖИМ країнам, — 
приймаючи при цьому пропо-
зицію своєї бюджетової підко-
місіі та зменшуючи пропоно-
вану на ту ціль урядом суму 
на 809,650,000 доларів. Зако-
нопроскт схвалено більшістю 
252 голосів проти 130 та псрс-
слано до Сенату. Схвалений 
законопроект уповноважнюс 
уряд видати 3,191,810,000 до-
лярів на продовжування про-
грамн взасмної безпеки в 1958 
році. Безпосередньо перед 
схваленням цього законопро-
скту, Палата Репрезентантів 
відкинула більшістю 254 про-
ти 129 голосів видвигнену ре-
спубліканцями пропозицію на 
схвалення додаткових 715,-
000,000 доларів видатків у 
формі позичок на військову і 
оборонну допомогу та на гос-
подарськнй розвиток. Палата 
Репрезентантів схвалила за-
конопроскт із сильним обме-
женняи фондів на закордон-
ну допомогу, не зважаючи на 
великі зусилля уряду і зокре-
ма президента Айзенгавера, 
щоб дістати повну, вимагану 
редньо перед голосуванням 
редньо перед голсуванням 

Президент звертався до зако-
нодавців та до народу, зверта-
ючн увагу на важливість 
схвалення урядових пропози-
цій в цій справі, узалежнюю-
чи від того „мир, безпеку і 
добробут" З'сднненнх Дер-
жав. Саме тоді, як відбувалась 
сесія бюджетової комісії, що 
запропонувала зменшення ви-
датків, з Білого Дому опублі-
ковано заяву, в якій сказано: 
„Президент глибоко занепо-
„Президент глибоко занепоко 
дів на закордонну допомогу). 
У переконанні, що в це гля-
боко вмішані національні ін-
тереси цісї країни, він споді-
васться, що кінцева конгресо-
ва акція привергіе суму, схва-
лену Конгресом учора." Про-
те, повний бюджетовий комі-
тет, що складасться з 50 осіб, 
схвалив рекомендації своєї 
підкомісії та передав їх Па-
латі. Уряд вимагав на` ті цілі 
3,367,083.000 долярів, що їх 
принципово схвалив Конгрес 
попереднього дня, та 634,-
377,000, що були схвалені ра-
ніше, що давала разом суму 
4,001,4460,000 долярів. В уря-
довнх і республіканських ко-
лах сподіваються, що бодай 
частину цісї суми, на яку ско-
рочено урядові пропозиції, — 
приверне ще Сенат. 

ЗДА запевняють Канаду в справі 
секретних інформацій 

Вашингтон. — Сенатська 
правнича комісія після роз-
гляду нового, запропоновано-
!'о урядом, проекту закону в 
--праві іміграції, узг'щннла 
ставлення представників обид 
вох конгресових партій до ок-
реішх постанов цього закону. 
В загальнму комісія не пере-
оела ширшої ревізії Презнден-
тового законопроекту, але по-
легшила видатно різні обме-
ження, обов'язуючі згідно' з 
постановами дотеперішнього 
Акту Волтера-МекКаррена.— 
Акту Волтера-МекКеррена. — 
Законопроект про іміграцію 
перейде під розгляд Конгре-
су ще на протязі нанблнжчо-
го тижня і мав бн бути внрі-
шений перед тим, заки Кон-
грес роз'їдеться. Разом із про-
єктом Президента правнича 
комісія почала розглядати 
теж і проект іміграційного за-
кону запропонований Френци. 
сом В. Волтером, співавтором 
Іміграційного Закону з 1953 р. 
15 голосами проти 11 комісія 
відкинула пропозицію Презн-

дента, щоб признати право 
постійного перебування у 
ЗДА 25,000 мадярських іміґ-
рантів, допущених до ЗДА пі-
сля повстання на Мадярщнні. 
Так же само комісія не взяла 
до уваги вимоги през. Айзен-
гавера, щоб невикористані 
квоти для іміграції із Захід-
ньої і Північної Европи зужи-
ти для збільшення іміграції з 
південних і південно-східніх 
європейських країн. Згідно з 
обидвома проектами імігра-
ційного закону (сенатський і 
Палати Репрезентантів) біль-
шість іміграційннх квот з Ев-
ропи (в цілому 154,657) обме-
жена до північно- і західньо-
европейських країн. Правнн-
ча комісія вирішила рекомен-
дувати низку полегш таких, 
як наприклад, допущення до 
ЗДА необмеженого числа си-
ріт із союзних під час війни 
країн, допущення родин і 
кревних тих імігрантів, які 
прибули вже до ЗІА на ос-
нові Акту про допомогу вті-
качам, дозвіл на імігрування 
27 тисяч спеціалістів та інці. 

Сенатська Комісія затвердила номінацію 
МекЕлроя на становище секретаря оборони 

Вашингтон. — Державний 
Департамент запевнив уряд 
Канади, що в майбутньому 
Він пдстарастьг-я задержати в 
секреті всі ті інфор`мації, що 
їх одержуѓ тепер порядком 
Обміну від канадійських влас-
теії. Інформації відносяться 
головно до оправ безпеки. 
Запевнення передано кана-
дійському амб`а^ворові в ок-
ремій двп^ріШІ^ній ноті, 
яка — згідно,, зпресовнмн ко-
ментарями — мала б „закрн-
тп чорну сторінку в історії 
відносин між ЗДА і Кана-
дою". Нота із цим запевнен-
ням с спізненим відгомоном 
голосної справи канадійсько-
го амбасадора в Каїро, Гер-
берта Нормана, який в квіт-
ні ц. р. поповнив самогуб-
ство після того, як сенатська 
комісія внутрішньої безпеки 
в ЗДА виявила передані їй 

з досі не виявленого джере-
ла секретні інформації, що 
Нормана підозрівасться в 
шпигунстві на користь Совс-,' 
тів. Ці інформації та підо-
зріння дістали американські 
урлдові агенції порядком ви-
мінн таких інформаціЃї між 
канадійською поліцією та Фе-
деральним Бюром Інвестиґа-
цій, але досі не виявлено, 
яким чудом ця інформація 
опинилась в руках сенатської 
коміс'ії та була подана до 
публічного відома. Це було 
викликало гострі суперечно-
сті між урядами обндвох су-
сідніх країн, і цю справу ма-
ла б остаточно ліквідувати 
теперішня американська но-
та із запевненнями для ка-
надійського уряду, що в май-
бутньому всі таємні інформа-
ції будуть справді задержені 
в секреті. 

Сенатська Бюджетова Комісія погодилася 
на асигнування 600,000 дол. на поборю-

вання азійської інфлюенци 
' Вашингтон. — Сенатська 
бюджетова комісія затверди-
ла в четвер 15 серпня про-
скт закону про асигнування 
додаткових 1,700.000.000 дол. 
для Служби Публічного Здо-
ров'я, в тому 600.000 дол. на 
поборювання занесеної до 
ЗДА пошести азійської ін-
флюенцн. Як повідомляють з 
Ню Иорку, на тамошньому 
терені встановлено уже 8без-

ЗДА кораблем дня 13 серпня 
ц. р'. В більшостѓі з них не 
було ніякої гарячки і деяких 
з-поміж них уже звільнено з 
шпиталів. Наявність азій-
ської інфлюенци можна 
ствердити тільки з допомогою 
лябораторійннх спроб, які 
тривають майже цілий тиж-
день. Проявляється азійська 
інфлюенца болем горла, бо-
лями в ногах і в спині, га-

Вашинґтон. — Сенатська 
комісія для справ збройних 
сил затвердила одноголосно 
призначення Нейла Г. Мек-
Влроя на становище секрета-
ря оборони. Затвердження 
відбулося у четвер 15 серпня 
після короткого переслухан-
ня ,на якому МекЕлрой поін-
формував членів комісії про 
свої бизнесові справи і склав 
заяву, що він збувається всіх 
своїх акцій й інтересів, задер-
жуючи тільки становище пре-
зндента у компанії Проќтер 
енд Гембл. Вона продукує ми-
ло і предсідкик комісії ствер-
лпп. що продаж продуктів 
цієї компанії для збройних 

сил ЗДА не колідуватиме із 
становищем секретаря оборо-
ни тимбільше, що ці ТОрГО-
вельні трансакції не с сднни-
ми, які вдержує компанія. 
Обов'язки секретаря оборони 
перейме МекЕлрой від Чарл-
за Е. Вилсона щойно за мі-
сяць і до того часу він мав 
би упорядкувати свої бнзне-
сові справи й ознайомитися 
частинно з урядуванням у де-
партаменті оборони. МекЕл-
лой, який належить до рес-
публіканської партії,' заявив, 
що буде залишатися на ста-
новлщі секретаря оборони до 
1960 року, так довго, як цьо-
го бажатиме Президент. 

Дамаск, і— Закордонні об-
серваторн в столиці Сирії Да-
маску сподіваються, що вже 
в найближчому часі у внут 
рішніх відносинах в Сирії за-
йдуть такі зміни, які насправ-
ді перетворять Сирію цілком 
у совстського сателіта. Най-
маркантнішою познакою та-
кого процесу вважається ви-
далення з Сирії в останніх 
днях аж трьох амернкан-
оькнх дипломатів та офіційне 
оскарження З'сдинених Дер-
жав в затіюванні „змови" 
проти теперішнього режиму в 
Сирії. Хоча цей режим ви-
разно просовстськнй, проте 
формально він веде ніби „не-
втральну" політику, по лінії 
Єгипту. НІ одна арабська 
країна до цього часу взагалі 
не зважувалась вндалювати 
будь-якого члена амернкан-
ської амбасади. У внутрішній 
боротьбі між поміркованою 
і прозахідньою течією та лі-
вою і просовстською, пай важ-
ливішу ролга грає шеф вій-
ськової розвідки в Сирії, 
полк. Абдель Хамід Серрай, 
прізвище якого вже кілька-
кратно згадувано у зв'язку з 
можливістю перевороту в Сн-
ріі та проголошення військо-
вої диктатури, з виразним 
підпорядкуванням сі{рійської 
політики совстському керів-
ннцтву. На загострення цісї 

Фарід Зейнеддіне 
амбасадор Сирії до ЗДА, що 
на вимогу американського у-

ряду мусів виїхати. 

боротьби і на зріст впливів 
полк. Серрая вказує також 
несподіване зречення . шефа 
штабу снрійської армії, гене-
рала Тефліка Нізамеддіна 
Офіційний комунікат каже, 
що цей генерал зголосив ба-
жания „перейти на пенсію". 
Деякі західні часописи не 
виключають, що між ЗДА і 
Сирісю прийде повне зірван-
ня дипломатичних взаємин. 

Німецькі соціалісти таврують 
встрявання Хрущова у вибори 

виборчу Бонн. — Еріх Олленгауер, 
лідер німецьких соціял-дено-
кратів і головний противник 
канцлера Аденауера в тепе-
рішній виборчій кампанії на 
терені Західньої Німеччини, 
заявив, що однаково Захід, як 
і Схід встрянули в таку внут-

С0ВЄТИ ВІДКИДАЮТЬ 
ЗАХІДНІ ПЕРЕДУМОВИ 

РОЗЗБРОЄННЯ 
Лондон. — Совстський го-

аовний делегат на Лондонеь-
:ої конференції роззброєння 
валеріян Зорін заявив на за-
`іданні в четвер 15 серпня, що 
юбов'язання щодо реді'кціі 
.бройних сил у трьох стадіях 
греба вже відразу включита 
і договір про першу стадію 
юззбросння. Таким чином, не 
-казавши цього виразно, він 
рактнчно відкинув одну з 
шйважлнвіших і принцип-
чльннх вимог Заходу, що ли-
ие в першій стадії роззбросн-
ія можна перевести редук-
іію збройних сил (ЗДА і СС 
ZP до 2.500,000 та Англія і 
Франція д'о 750,000 вояків) пе-
тлежно від будь-яких перед-
VMOB, а дві дальші стадії роз-
ібросння (до 2.100,000 і до 
1,700,000 вояків для ЗДА і СС-
СР) залежатимуть від зад}-
вільної розв'язки спірних про-
блем, в першу чергу справи 
і'сдинення Німеччини. Крім 
цього, Зорін знову висунув 
справу ліквідації американсь-
ких заморських баз і відкли-
кання всіх військ чотирьох 
велнкодержав з будьякої чу-
жої території. Ця остання ви 
мога стоїть у тісному зв'язку 
з останніми пропагандивннми 
промовами Хрущова в Східній 
Німеччині, в яких він узалеж-
нював з'єдинения Німеччини 

політику змінили вноорчу л „федераціГ' „двох Німеч-
тактику і критикують тепер ч и н . . в 1 д к л я к а н н я а и е р „ к а н . 
Аденауера за його внутріш- с ь к и х , англійських військ з 
ньо-політичну систему прао- західньої Німеччини та вис-
лшня, за господарську полі- т у п у Німеччини з НАТО. Що 
тику та — занадто велиќ.-

„слухняність" супроти Захо-
ду. Гаслом соціялістів стало: 

Американській пошті загрожує 
однобільйоновий дефіцит 

Вашингтон. — Генераль-1 ції. Загроза велетенського де-
ний поштмайстер ЗДА Артур фіциту в поштовому департа-
Е. Соммерфілд сповістив ком 
петентні урядові і конгресо-
ві чинники, що його департа-
ментові заг{южус ще на п(ю-
тязі цього фіскального року 
дефіцит у сумі одного біль-
йона долярів. До цього неми-
нуче прийде, якщо Конгрес 
ухвалять підвищення заробіт-
ної платні для поштових 
службовців і робітників і не 
переведе водночас із цим 
ухвалення законопроекту про 
підвищення поштових оплат, 
запроектованих урядом (4 
центи за листа, 7 центів за 
летунськнй л‡ет, три центи 
за поштові листівки і відпо-
відні збільшені оплати для 
інших кляс поштових поси-
лок). Щодо підвищення 
платні поштовим робітникам, 
то президент ' Айзенгавер 
ствердив категорично, що він 
покладе своє вето проти всіх 
спроб у тому напрямку. Своє 

менті не є нічим новим в цій 
ділянці, бо в минулому фіс-
кальному році дефіцит пошти 
досяг суми 650 мільйонів. 
Якщо б Конгрес ухвалив за-
конопроскт про підвищення 
поштових оплат, то передба-
ченнй дефіцит міг би бути 
зменшений до 269 мільйонів 
долярів. Це був би найннж-
чий поштовий дефіцит на 
протязі десятиліть. У справі 
протидіяння цьому дефіцито-
ві конферував Соммерфілд з 
представниками Сенату і Па-
латн Репрезентантів. Палата 
ще минулого року прийняла 
уже законопроект про підви-
щення платень поштовим ро-
бітникам, що мало б кошту-
вати державу 317.000.000 дол. 
річно. Так же само прийня-
ла Палата вже цього року 
законопроект про підвищення 
поштових оплат. Але ні один 
ні другий проекти не були 

ршшьо-німецьку справу, як І „Хто голосўе за християнсь-
з^ікідньо-нгмец ь к і парлямен- ких демократів, той нвражз'с 
тарні вибори. Він уважає, ІІ.С1 Німеччину " на однопартійну 
з увагою на ті вибори бул# 
проголошена Берлінська де-
клярація трьох західніх дер-
жав і Західньої Німеччини в 
справі з'сдннення Німеччини, 
як теж що встрявання у ці 
німецькі вибори були промови 
Хрущова в східньо-німецьких 
містах. Західньо-німецькі со-
ціял-демократи, яким Хрущов 
зробив ведмежу прислугу сво-
їми безпардонними і грубими 
атаками проти Аденауера за 
його про-західню закордонну 

диктатуру тієї пертії, на зріст 
цін, інфляцію, постійний по-
діл нашої батьківщини, ато-
мові бомби і птомову смерть". 
Џ другого боку гаслом Аде-
науера с: „Хто голосує на со-
ціял-демократів — той відчп-
няс комуністам двері до За-
хідньої Німеччини і підготов-
ляє взагалі кінець Німеччині". 
За ствердженням західніх об-
серваторів — шанси Аденауе-
ра сильно зросли. Вибори від-
будуться 15 вересня ц. р. 

стосується амернкаських за-

гають цього в усіх своїх про-
позиціях, які тільки лиш вони 
їх зголосили за останні роки. 
Мабуть знаючи, що вимога 
Москви щодо ліквідації замор-
ських баз для Заході' ні в яко-
му разі не сприйнятлива і що 
вона рівнялась би остаточно-
му розбиттю конференції, реч-
ник совєтської амбасадн в 
Лондоні заявив вже після за 
сідання конференції роззбро-
сння, що Зорін не висунув ті-
сї вимоги „ультимативно". У 
четвер Зорін внову цілком 
промовчав західній плян що-
до летунської і наземної кон-
тролі. Англійський делегат 
Дейвід Ормсбі-Гор зажадав 
від Зоріна, щоб він якнаи-
швндше заявився в цій спра-
ві, бо Захід уважає встанов-
лення міжнародної контроль-
ної системи взагалі за перед-
і"мову для будь-якого роззбро-
сння. Таким чином у справах 
найважливіших чи-то з совст-
ського погляду (закордонні 
бази ЗДА, чужі війська в Њ-
меччині, безоглядне прнпи-
нення атомовнх дослідів), чи 
з погляду Заходу (міжнарод-
на контроля, розв'язка міжна-
родних політичних спорів, 
припинення продукції атомо-
вого матеріялу) — нема згоди 
на конференції, роззброєння-. 
Найближче засідання призна-
чено на найближчий вівторок. 
Дипломатичний дорадник Ге-
ролда Стассена, Джуліюс С. 
Голмс, вернувся з Лондону до 
Вашингтону і склав широка 
звідомлення державному сек-

морських баз, то Совсти вима-1 ретареві Доллесові. 

Франція хоче обійтись без закордонної 
позички 

су'мнівних випадків азійської. рячкою. кашлем, загальним 
інфлюенци. Все це студенти, 
що прибули до ЗДА літаком 
дня 8 серпня. Під теперішню 
пору в лябораторіях відбува-
сться перевірка 29 випадків 
здогадної інфлюенци. що нею 
захворіли 29 пасажирів, зде-
більша студенти, прибулих до 

ослабленням і болем у м'я 
зах. Температура підноситься 
звичайно до 101 або 102 
ступнів і гарячка триває від 
24 до 48 годин. В тяжчих ви-
падках температура може 
піднестися і до 103 або і до 
104 ступнів. 

В АМЕРИЦІ 
Леѓўпська влада досліджує ковника Рудольфа Івановича А 

історію, яким чином пілот-по-
ручник Дейвід А. Стівс прожиз 
54 дні в диких горах Каліфор-
ніі після катастрофи свого лі-
така. Підозріння викликало йо-
го оповідання, в якому він TBV-
див. що тільки думка про йот 
дружину і дитину допомогла йо. 
му витерпіти злидні й голох 
Тим часом, дружина Стівса. хоч 
обняла його після чудесного 
врятування, — внесла спра-
ву за розвід з ним. „СатардеЛ 

беля. судитимуть також за за-
тасння прибутків і сплачення 
податку від 21,000долярів. Ко-
лн його ‚заарештували в Ню 
Иорку. при ньому знайшли 6.000 
долярів. а крім того 15.000 до-
лярів виявили в банку, внесені 
на його ім'я. Очевидно він не 
зміг подати джерела тих при 
бутків. 6.000 долярів йому по-
.вернули, щоб міг заплатити ад-
вокатові за оборону. 

ф б гов4ггськях Інженерів, усі 
москалі, прибули до МІннесоти 

негативне ставлення до спра- і ще розглянені Сенатом, який 
ви підвищень заробітної плат-1 у своїй більшості ставиться 
ні Президент обґрунтовує за-1 негативно до справи підвн-
грозою поглиблення інфля- щення поштових оплат. 

У бритійській Ѓвіяні перемагають комуністи 

Івнінґ Пост", який замовив у! студіювати копальні руди й мі-
Стівса його спомини. — відмо-
внвся їх друкувати. Припуска-
ють, що Стівс мав спільників. 
як'і постачали йому харчі, щоб 
він протримався 6 тижнів у і`ь-
рах і потім заробив поважні 
гроші своїми споминами. 

9 Совстського шпигуна, пол-

ді"та фабрики залізних виробів 
Прибувши на місце, вони заш-
кавилнсь також міннесотськимк 
озерами і розпитували про мо-
жливості риболовлі та купелів 
У Мінеаполісі вони вперше 
познайомились з американським 
морозивом. 

Джорджтовн (Бритійська 
Ѓвіяна). — У всенародних 
виборах, проведених у поне-
ділок цього тижня, що мали 
на меті обрання 14 представ-
ників до Легіслятивної Ради 
Вритійської Гвіянн, видатну 
перемогу здобула керована 
комуністами Народна Про-
гресивна Партія під проводом 
д-ра Чеѓті Яґана, комуніста 
с х і д н ь о-індійського похо-
дження. На всіх 14 призна-
чених для вибору мандатів 
партія Яґана здобула дев'ять. 
Все ж таки, це не дасть ко-
муністам виключної контр'`ш 
п політичному і державному 
житті країни, бо бритійський 
гз'бернатор сер Патрнк Рені-
сон мас можливість призна-
чити відповідну кількість ре-
презентантів до Легіслятив-
ної Ради і цим спаралізувати 
впливи комуністів, навіть в 
тому випадку, якщо б він був 
змі'шений погодитися на 
Яґана, як прем'єра міністрів 
Вритійської Гвіянн. У вибо-

рах брало участь яких 120 
тисяч осіб на всіх 212 тисяч 
управнених до голосування. 
Під час виборчої кампанії 
Яган закликав до „скинення 
брнтійської КОЛОНІАЛЬНОЇ дик-
татури" і перемогу комуиіс-
тів назвав „тяжкою поразкою 
сил реакції". 

Париж. — У своїх розпучли-
внх заходах ганувати сяль-
но захитане народне госпо-
дарство, французький уряд 
не хоче покладатись на нову 
велику й довготермінову по-
зичку, лякаючись нових тя-
гарів, зв'язаних з відсотками 
та конечністю ратальних 
сплат. Зате Франція хоче ді-
стати від Міжнародного Мо-
нетарного Фонду та Унії Ев-
ропейськнх Платностей ко-
роткотерміновий кредит на 
коло 350,000.000 долярів, не 
вважаючи його закордонною 
позичкою, бо названі устано-
новн спираються саме на ма-
стку своїх окремих членів-
держав. Таку короткотермі-
нову позичку затягнула, на-
приклад, недавно в Міжна-

джені на вересень відвідини 
у Вашингтоні французького 
міністра фінансів ФЄЛІКСР 
Гейляра і губернатора Банку 
Франції Вільфріда Бавмґарт-
нера не викликали вражен-
ня, що вони приїздять до 
Америки за новою позичкою. 
Названі французькі економіє-
ти, відповідальні за телеріш-
ню фінансову політику уря 
ду, матимуть в руках поваж-
ні атути — найновіші рефор-
ми щодо офіційної девалю-
ації франка, підвищення ім-
портових мит, експортових 
премій, підвищення податків 
і редукція бюджетовнх ви-
трат. Ці останні peqbopMH зро-
били дуже добре враження 
за кордоном та потрясли 
французькою публічною опі-
яісю настільки, що вона 

В Данії розбився совєтсьмий літак 
Копенгаген. — Совстський дружжя, що верталось до 

пасажирський літак ‚який ви- j Англії з московського „фе-
конував комунікаційну служ-
бу на лінії Москва-Рнга-Ко-
пенгаген, наближаючись до 
копенгаґського летовища — 
зачепив за високий на 250 
стіп комин місцевої електрів-
ні та з відірваним крилом 
впав до затоки в порті. У цій 

стнвалю молоді". Причиною 
катастрофи була помилка со-
встського пільота, який ду-
мав, що летить на висоті 900 
стіп, а насправді^нОДя вн-
СОТІ 200 стін. яШЩЛіўе-
м'ср висловив спІвчутїІР со-
встському міністрові закор-

катастрофі згинуло 5 членів і донних справ. Летунську ко 
совєтської залоги і 18 паса-
жирів, із них три — члени 
совєтської амбасади в Норве-
гії. Згинув теж один амери-
канець, один норвежець, -ЦІН 
німці і молоде англійське по-

мунікацію між Москвою і Ко-
пенгагеном уведено в травні 
мин. року. Совсти вживали 
літаків типу Ільюшін-14, яле 
хочуть увести турбомоторо-
внй тип ТУ-104. 

Японія відбудовує військове летунство 
Токіо. — В Японії СцЬормо 

9 Новий туніський президент 
Габіб Бургуіба перестеріг „бра-
тів альжирців", щоб не внко-
ристову'вали того факту, шо 
Франція забрала геть свої вій 
ська з Тунісії. і не робили нія-
чнх військово-революційннх ви-
падів з територіі Тунісії проти 
французів в Альжнрі. „Хай бра-
тн альжирці, — сказав він. — 
пошанують нашу суверенність 
і не дають французам прнвод% 
порушувати недоторканість на-
шої території". 

Ф Нюйоркськяй г у бернатор 
Аверелл Гаррнман відклав при-
значену на 22 серпня ц. р. еч-
зекуцію над 32-ріяннм механі-
ком автоводієм Анджельо Ля 
Марком, засудженого иа смерть 
за викрадення і вбивство в ли 
пні минулого року немовляті: 
Вайкберґів на ЛонЃ Айленді в 
стейті Ню Норк. 

родному Монетарному Фонді Ѓврешті почала поважніше 
Англія. Французький уряд І призадумуватися над серйоз-
підкреслюс це, щоб залові-1 ністю економічної кризи. 

Фахівці критикують англійську війну 
в Омані 

Лондон. — В різних захід-
ніх часописах появились кри-
тичні завваги на тему остан-
ньої „малої війни", що П пе-
ревела Англія в пустині 
Оману яа Арабському пів-
острові, прийшовши з допо-
могою союзному з нею сул-
танові Мускату й Оману 
проти зворохоблених арабів. 
Найгострішс скритикував ан-
глійське командування вій-
ськовнй референт „Ню Иорк 
Таймеў" Гаясок В. Болдвін, 
викликавши своєю статтею 
‚.Лекції Оману" напевне по-
важнин відгук в англійських 
військових і політичних ко-
лах. Болдвін закидає англій-
ському командуванню, що 
воно протягнуло кризу в 

вано перше після останньої 
війни командування військо-
внм летунством з тим вираз-
ним призначенням, щоб воно 
могло помалу переймати від 
американських збройних сил 
всю повітряну оборону краї-
ни. Хоча не сказано офіцій-
но нічого про те, коли япон-
ське летунство буде настіль-
ки сильне, щоб воно могло 
обійтись без прнявностн на 
японській території амери-
канських летунськнх баз, 
проте американські військові 
чинники в Японії окреслили 
цей час перед журналістами 
короткими словами „кілька 
років". Нове центральне ко-
мандування японським ле-
тунством відкрито біля аме-
рикаського командування ле-
тунством на Далекому Сході 

на Фучу. на передмісті Токіо. 
З цісї нагоди відбулась ко-
ротка церемонія, на якій ге-
нерал Фредерік Смнт, ќоман-
дант американськими вій-
ськами в Японії, заявив „пов-
ну підтримку" збоку З'сди-
неннх Держав для розвитку 
японського оборонного ле-
тунства. На цін церемонії 
було багато американських і 
японських високих старшин. 
Японське командування роз-
поряджатиме спершу „пер-
шим крилом" летунства в Га-
маматсу в північній Японії та 
„другим крилом" в Гоккаїдо, 
як теж трьома вншкільними 
групами і кількома радарнн-
ми станицями. З початком 
наступного року амернкан-
ське командування передасть 
японцям в їхнє відання 24 
радарних оборонних баз. 

У СВІТІ 
Омані від 19 липня до 11 
серпня, замість зліквідувати 
її буквально в кількох най-
ближчнх днях. МоВляв, ан-
глійці перевели передавне-
ним, анахронічним способом 
марш почерез пустиню, пере-
боровшн 96 миль серед най-
більшої спеки. Ця повільність 
військових операцій, получе-
на з фікційними летунськими 
атаками, які мали „перекона-
ти" ворохобників, а фактич-
но нікого з них не перекона-
ли, мали тон наслідок, що не 
вдалося захопити ані органі-
заторів змови, ані військові 
частини змовників. Всі вони 
втекли без найменших люд-
ськнх втрат і будуть знову 

џ Коли до Ґданська прибув 
минулого тижня перший кора-
бель з американською мукою 
для поляків у межах довготер-
міноаоі позики ЗДА для Поль-
щі, польські портові робітники й 
митні урядовці втішилися не 
мукою, а — цигарками, що їх 
для себе привезли американські 
моряки. Вони наполегливо про-
сили моряків, щоб з наступним 
транспортом харчів з Америки 
обов'язково привезли бодай 
скриню цигарок. 

9 Головний оскаржений у ка-
ірському процесі в зв'язку з 
змовою' проти режиму Насс?ра. 
кол. старшина Абдель Хамід Іс-
лямбулі, заявив, що його торгу-
рами' примусили підписати зі-
знання, які стали підставою для 
іірештування і обвинувачення 
12-ох єгипетських політиків та 
військовиків. Пого били, морн-
ли голодом і тримали голим на 
брудній кам'яній долівці в ок-

робити в майбутньому клопіт. рЄІІіп келіі, похи він не підпи-

сав усього, що йому підсунули. 
Ця заява підсудного викликала 
сенсацію серед слухачів і над-
звичайио розлютила -"-членніѓй 
військовий трибунал, який су-
лить „змовників". 

9 Перед ОГ.,..ДН;ІІІ)ІМН Наців-
ми вивішено впродовж шістьох 
місяців уже третій — за кож-
ний раз інший — прапор Ма-
дярщннн. Після того, як Мос-
ква ввела на Мадярщнні кому-
ністнчннй режим, зобов'язував 
там прапор червоно-біло-зеле-
ннй з червоною зіркою посере-
дині та з молотом і колосками 
збіжжя. Підчас минулорічної рс-
волюціі комуністичну зірку і 
згадані прикраси на тому пра-
порі скасовано, а замість того 
дано пережрещені рушниці, ем-
блему з часів революції 1848 р. 
Після повороту комуністів до 
влади — виќпнено геть ту ем-
блему і залишено тільки три 
колірові смуги без ніяких до-
датків. 
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ЗА НОВУ СТРАТЕГІЮ 

ПРАВО ГОЛОСУВАННЯ 

На протязі останніх п'яти-шести {юків. значить за уря-
дування президента Айзенгавера. в американській знкор-
донній політиці допускалось погляд про неминучість ґльо-
бальної віішн і разом з цим пію неможливість льокальннх, 
т. зв. обмежених воєн. Базувався цей погляд на переконай-
ні, що тільки атомова „супербомба" може бути фундамен-
тальною зброєю у воєнному арсеналі нації, і що її ужиття 
— для оборонних чи відилатннх цілей — мусить привести 
до загальної гльобальної війни. У зв'язку з цим деякі з ке-
рівнпків закордонної політики Заходу, передусім ЗДА. вва-
жали конечним вдержування вздовж загрожсннх можливою 
агресією ліній та областей по змозі якнайбільш численних 
збройних сил, піддержуваних таким же сильним летунством. 
здатним до переведення масових виплатних акцій з допо-
могою щонайбільших атомовнх і гідроґенних бомб. Одним 
із визнавців такої теорії в ділянці закордонної політики мав 
бути досі державний секретар Джан Фостер Доллес з ного 
теорією ..масових відплатннх акцій, спрямованих на точно 
визначені області` чи цілі". Військові чинники як віѓхо` 
дить із останніх заяв Радфорла і Твайцінґа, враховували 
у мілітарне планування можливість „малих восн", обмеже-
ннх однією тільки країноќ) чн якоюсь окремою областю, 
вважаючи їх такою ж конечністю, як і ‚-‚велику" війну. 

`Вдержувалася ця теорія в деяких офіційних колах і 
в пресі досі, не зважаючи на те. що своїм аподиктичним пе-
реконанням у неминучості застосування великих атомовнх 
чн гідроґенних бомб вона пропаґянднвно могла шкодити 
престижеві З'сднненнх Держав і Заходу, як оборонців сві-
тового миру. Поквапилася використати цю теорію проти 
З'сдинених Держав особливо совіѓтська пропаганда, пред-
ставляючн в очах невтральннх і відсталих народів світу 
прихильників такої гльобальної атомової стратегії, як без-
оглядннх ворогів і ненависників людства, готових в ятомо-
вому запалі знищити всі здобутки людської культури і цн-
вілізації, а то й навіть створити загрозу для самого існу-
вання людського роду. Очевидно, що при цьому промовчу-
вано виключно відплатннй та обоіюнннй характер такої 
стратегії в обличчі совстської загрози. 

Останніми місяцями, особливо після переведення успіш-
них спроб із атомовою зброєю малих розмірів (г.нстрілюва-
ною з гармат чн з допомогою далекосяжних ракет) лоча-
лася деяка переоцінка думок про оборонну стратегію. В по-
глядах компетентних чинників утрнвалюсться переконання, 
що застосування атомовнх чн гідроґенних супербомб не с 
єдиним засобом для охорони світу проти гльобальної ка-
тастрофн. і що. небезпеку ширшого збройного конфлікту 
можна зліквідувати успішно з допомогою засуджуваних до-
сі й відкиданих, як анахронізм, малих восн і застосування 
менших родів атомової зброї. Згідно з новою теорією, прнй-
нятою у ЗДА востаннє — як кажуть — і президентом Ай-
зенгавером і Крайовою Радою Везпеки. застосування т. зв. 
малої тактичної атомової зброї, яка не належить до категорії І шн 
„зброї масового знищення", на обмежених теренах і проти 
точно визначених та обмежених мілітарних цілей, може 
бути таким же успішним, а з різних поглядів навіть корис-
нішнм засобом для протидіяння більшому збройному кон-
фліктові. як застосування „супербомб". 

Можливість застосування такої малої тактичної ато-
мової зброї, вистрілюваної з гармат або з керованих ракет 
чн скиданої з літаків, збільшує у великій мірі ударну силу 
військових з'єднань, що користуються нею, а з другого бо-
ку дозволяє у великій мірі зменшувати кількість людського 
складу у військових формаціях, обмежуючи його до найко-
нечнішої залоги й обслуги і не зменшуючи цим його бойо-
вої та оборонної спроможності!. 

Базуючись саме на цих можливостях застосування малої 
атомової зброї і ведення малих воєн на обмежених тсрнто-
ріях. як успішних протидіях проти гльобальної воєнної ка-
тастрофн. керівні чинники американської оборони і коман-
дування збройних сил ЗДА почали вже розробляти пляня 
значного зменшення військового потснціялу ЗДА. Згідно з 
цими планами, збройні сили ЗДА мали б бути зредуковані 
вже до 1 липня 1958 року до'2,500.0(10 вояків. Водночас з 
цим мали б бути виведені американські ВІЙСЬКОВІ з'єднання 
з дотеперішніх закордонних баз. особливо в Японії та Ні-
меччнні. їх заступлять менші військові з'єднання, але з обо-
ронною силою більшою, як сила дотеперішніх військових 
срормацій з конвенціональною неатомовоіо зброєю. Крім то-
го, збройні сили союзних із ЗДА європейських чи азій-
ськнх країн, забезпечені малою тактичною атомовою зброєю, 
могтимуть здійснювати успішно самі свої оборонні завдання. 

Такий розвиток нової стратегії матиме свій вплив не 
тільки на обоіюнну ділянку, але й на господарство країни. 
Дехто вважає бо. що редукція збіюйннх сил допоможе змен-
шити видатки на оборону у федеральному бюджеті і разом 
з цим спричиняться до припинення інфляції. 
І І І -

У широких колах нмерн-
какськнх громадян ще н досі 
існують досить поверховні Й 
помилкові погляди про право 
голосування в цій країні. 
Загальне переконання, що в 
н а й д емократичніціій країні 
світу, ЗДА, „всі" мають пра-
во голосу, себто мають вплив 
на склад і вигляд законодат-
ннх `палат та державну екзе-
кутнву, покликану Презнден-
том, що його теж „всі" ви-
бирають — таке переконанќа 
тільки частинно відповідає 
правді. З другого боку також 
че зовсім правильним є по-
`ляд, що це тільки відносини 
і південних американських 
`тейтах продиктували урядо-
чі зголоснти спеціяльний за-
хонопроскт про громадянські 
права. Цей законопіюєкт роз-
палнв боротьбу, яка й досі 
не вщухла І не відсунула 
знаку питання, що висів над 
ним від самого початку. Хоч 
назагал склалися там два 
табори — південних „сеґре-
гаціоністів" і північних „ін-
теґраціоністів". — проте, та-
кнй поділ безумовно пахне 

громадські. Згідно з констн-
туційною постановою, обмс-
ження стейтовнх і громад-
ськнх ухвал в цій матерії не 
стосуються раси, кольору 
шкіри, колишнього стану не-
вільннцтва та статі. Зате во-
ни стосуються віку, освіти, 
полщійннх записів про мину-
ле даного громадянина, маст-

Любомнр О. Ортннський 

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ ЗБРОЇ -
ЗОБОВ'ЯЗУЄ 

Ми напередодні відзначу-
вання дня української зброї 
— в тридцять восьму річни-
цю здобуття Києва об'сдна-
ннми українськими арміями 
в 1919 році. Ного напевно 

нового стану кандидата на відзначатимуть академіями: 
виборця, часу дамешкання в 1 появляться причинки до істо-
даній громаді, відношення до! І ш ч н н х в ж е п о д ш ; в ' Д ж и в е 

військової служби, подекуди!1"1 сце"ах спогад про успіх 
стану здоров'я і багатьох'iH-!.V Kl , a l H c b K 0 1 з б Р О Й Н 0 1 сили, 
ших подробиць. Саме ТОМУ, і 1 ц е л о б І № - щ о н е мбувас-
що всі ці постанови вміщені!м о п ' ю таку важливу для ук-
в стейтовому законодавстві, і і раінськоі визвольної бороть-
тому, що в стейтах ба ннвіті. і б н 1'ПР!4ВУ- як українські 
в окремих громадах, внтво- І збройні сили, що плекаємо 
рилась традиційна практика н а ш і в" , і Ькові традиції і пе-
місцевого виборчого апарату І 1'едасмо їх молодшому поко-
у відношенні до кандидатів 
на виборців, уряд Айзснга-
вера запропонував законо-
проскт про право федераль-
ного уряду, чн пак федераль-
ііих судів, встрявати у випад-
ках порушування виборчії.4 

прав громадянина. І яќра:; 
довкола цієї точки закоио-

пнню. 
Зле натомість, що на від-

значуванні й причинках у 
нас практично кінчається від-
ношення до справ, зв'язаних 
з цими збройними силами, 
що ціла проблема скочується 
втертою колією ритуалу до 
бездушної обрядовщнни і де-

примітнвізацісю. Бо як не: пересправи, які довели Д(. 
вірним є те. що в південних І компромісів вже не між „сс-
стсйтах муринн поголовно греґаціоністами" й „інтеґра-
позбавлені виборчих прав, 
так не вірним є іі тс. що в 
інших стейтах не тільки му-
рііни, а й білі мають нсоб-
межені можливості користу-
ватись своїм виборчим пра-
вом. 

Про права голосування 
Конституція говорить тільки 
у двох Додатках. 15-ий До-
даток мас дві короткі поста-
новн: „1. Право громадян 
ЗДА на голосування не може 
бути заперечене або обмеже-
не З'сдиненнмн Державами 
або будь-яким стейтом в 
зв'язку з расою, кольором 
або колишнім станом невіль-
ннцтва. 2. Конгрес мас силу 
ввести в життя цю статтю 
відповідним законодавством". 
А 19-ий Додаток звучить: 
.‚Право громадян З'сднненнх 
Держав на голосування не 
може 6JTH заперечене або об-
межене З'сднненими Держа-
вами або будь-яким стейтом 
в зв'язку з статтю (полом). 
2. Конгрес мас силу ввести в 
життя цю статтю відповідним 
законодавством". Як бачимо. 

проекту завелись найпалкіші градусться тільки до спогад}-. 
Бо фактом с. що жадна ін-

ша ділянка українського 
життя на еміграції не є так 
занедбана і ио-мачушнному 

НЕЧЕСТИВА ГРА МОСКВИ 

цюшстами , а всередині од-
ннх і других, без уваги на j потрактована 
партійну приналежність за-
конодатців. Сильне обмсжси-

як саме віп-
ськовп справа. Від астрономії 
й метафізики почавиіи, а на 

ня проектованого права фе- т 

деральннх суддів, фсдераль-
ного заступника державного 
прокуратора і с ѓте ц іяльної 
перманентної федеральної ко-
місії розглядати такі справи 
— викликало гостру критику 

в двобою: один стейт не прн-
знас виборчого права підрив-
ннм особам; сім стейтів вима-

(гають присяги льояльностн; 
збоку Президента і лідерів 3 4 стейтн вимагають присяги 
республіканської меншини в 
Сенаті та Палаті Репрезен-
тантів. 

Як же конкретно внгляда-
ють стейтові вимоги щодо 
права голосування? У 19-х 
стейтах, в тому числі в 13-х 
поза „сегрегаційним" Иів-
днем, вимагається освітнього 
цензу. В деяких стейтах „іе-
пнтн грамотності!" дуже лег-
кі. так би мовити формальні, 
але є й такі стекти, де ви-
магають свідоцтва про закін-
чення середньої школи (ган-
скул). а місцеві реєстраційні 
службовці відкидають пред'-
явлені їм університетські док-
торські дипломи, бо для них 

в обох випадках Конституція І міродайним є тільки обов'яз 
сформулювала виборче пра-іково середньошкільне свІ-
во громадян ЗДА, заперечнв-

можлнвість скасування 
чн обмеження цього права 
мотивами раси, кольору шкі-
рн ЧИ статі (полу). Але вона 
не подала у позитивному 
твердженні тих умов, які квн-
ліфікують громадянина, як 
виборця. Таким чином на-
справді Конституція не ґа-
рантус американським грома-
дянам беззастережного пра-
ва голосування. І хоч в обох 
наведених Додатках гово-
риться про Конгрес, себто за-
конодатну палату всієї дер-
жавн, який мав би ухвалю-
вати виконавчі закони в ді-
лянці прав голосування, про-
тс історія З'сдинених Держав 
так розвинулась, що законо-
датцями в цій ділянці стали 
стейти. а не ЗДА. 

Отож, практично, в усіх 
стейтах існують власні зако-
нн, які де в чому обмежують 
права голосування, визнача-
ючи виразні постанови щодо 
потрібних кваліфікацій у по-
знтивній срормі, або внклю-
чаючи від права голосування 
чн обмежуючи це право — 
негативною формою ссрорму-
лювання. Та не тільки стей-
тові постанови зобов'язують 

доцтво. До речі, освітнім 
цензом найбільше у практиці 
зловживають у південних 
стейтах при перевірці кандн-
датів-муринів, але жертвами 
цієї перевірки падають також 
багато білих на терені всіх 
19-х стейтів. У шістьох стей-
тах виборці голосують різни-
мн групами, залежно від ма-
сткового стану. Аж до ос-
танньої війни у 18-х стейтах 
не мали права голосувати 
вояки і моряки в активній 
військовій службі, а п стоїіті 
Тексас зберігають цю забо-
рону іі нині. Щойно в 1951 р. 
у стейті Мсйи скасовано 
останні перешкоди щодо ви-
борчих прав індіян. Впро-
довж 15-х років у Каліфор-
нії і Айдаго не мали права 
голосувати американці ки-
тайеького походження. В 
14-х стейтах ІСНУЮТЬ оплати 
при голосуванні. У 41 стейті 
позбавлені права голосував; 
ня умовохворі, у 9-ох стей-
тах тс саме стосується бід-
ннх, иіо є на утриманні дер-
жавної чн муніципальної еу-
спільної опіки. У двох стей-
тах не МОЖУТЬ голосувати не-

що кандидат мас необхідні 
кваліфікації; а всі стейти, за 
внйнятком Внсканснну, ви-
магають, щоб кандидат жив 
на території стейту, або на 
терені даної громади, від шіс-
тьох місяців до двох років. 
Крім цього, як згадано вн-
ще. існує місцева традиція, 
яка. наприклад, в південних 
стейтах змушує перевіряти 
„характер" кандидатів. Ц'` 
теж дає можливості для зло-
вжіівань даним службог.цем. 

Однак, фальшивий погляд 
щодо генерального відмовлю-
вання муринам права голо-
сування. Так_ось-у-тїївденннх 
стейтах кЬлиніньої Конфедс-
рації щ 1947 р. голосувало 
44О.0ООДмурннів. у 1952 іюці 
— вже 865.000. а в 1956 -
1,011.000. Це число мурий 
ськвх голосів постійно зрос-
тас. З другого боку, фактом 
с. що. напр.. на безплатних 
вечірніх курсах для негра-
мотних, які ІСНУЮТЬ при всіх 
більших середніх школах г 
усіх більших містах Амери-
ки, найбільше ^ н с л о учніѓ 
все ще становлять муринн, і 
тому логічно, що мурнни 
становлять найбільший відсо-
ток відкиданих при „іспитах 
грамотності!" у таких північ-
ннх „чорних" центрах, як 
Ню Иорк, Шпќаго й Фнла-
делфія. 

Ось так бачимо, що мозаї-
ка законів, існуюча в усіх ді-
лянках в ЗДА з уваги на фе-
дераційннн характер цієї 
країни, охоплює також спра-
ву виборчого права. Світлий 
принцип, вписаний у Консти-
туцію, не скрізь інтепрету-
сться однаково. Закон про 
громадянські права має внес-
ти саме й у цій ділянці по-
праву, але після цього зако-
ну прийдуть напевне дальші. 
які вигладять різниці між 

тологи скінчивши, всі ділян-
кп науки, мистецтва й полі-
тики у нас сяк-так заступле-
ні; с одиниці й гурти, які 
присвячують усе своє творче 
життя вузьким темам; навіть 
знаходяться в щуплих гаман-
цях українського національ-
ного скарбу (рондн, щоб під-
трішатн їх, с й гурти інте-
ресантів. І тільки військова 
справа зводиться до спогадів 
та невпорядкованнх архівів 
або. в гіршому випадку, до 
театральних жестів. А рівно-
часно з уст не сходить нам 
фраза про запорізьку кров, 
про геройство і новий, тим 
разом вже тривалий, пово-
рот до Києва. 

Але —- постане не в одно-
го читача запит, — що ж 
можна в наших умовинах 
для цісї справи робити? Які 
конкретні пропозиції? Чн, за-
мість їхати на заслужений 
„вікеид", маємо бавитись по 
американських парках у вій-
сько, перешколювати по 
„бейзментах" колишніх стар-
щнн австрійської армії на но-
вій зброї? Чн, може, творити 
генеральні штаби і опрацьо-
вувати пляни походів, зводи-
тн теоретичні баталії в піеко-
впх скринях? 

Не збираючись в одній 
статті вичерпувати теми „що 
робити?" — і залишаючи її 
д є т альнішс о п р а ц ювання 
більше покликаним до цього, 
напередодні радісних роко-
внн 31 серпня хочемо звер-
нути увагу на проблему, яка 
стосується не лише ВІЙСЬКО-
внків-фахівців, але й всього 
загалу. 

В цьому аспекті критично-
ѓо спостерігача українського 
життя в діяспорі мусить вра-
знти факт повного аміліта-
ризму української спільноти. 
Щоб нас, борони Боже, ніхто 
не хотів розуміти, що мн — 
за чистокровний мілітаризм 
пруської школи і за те, щоб 
наша молодь, замість гума-
ністнчннх чи природознавчих 
дисциплін, вистукувала за-
п'яткамн по пісках вишкіль-
них таборів Тексасу чи Ііів-
денної Каролайни. Але ми за 
те, щоб відсоток українців, 
які цікавляться військовою 
справою і вибирають військо-
вў кар'єру як свій життьовий 
шлях, не був. пропорційно бс-
ручн, в п'ятдесят разів мен-
ший від того ж відсотку аме-
рнканської молоді. Ми за 
те, щоб засаду про аміліта-
ризм української молоді в 
ЗДА не підтверджував внй-
няток одного молодця у Вест 
ПоЃшті, а щоб пропорційно 
до кількости студіюючої мо-
лоді знайшлося кілька, які 
присвятять свої студії і вій-
ськовій справі. До речі, вій-
Ськова справа сьогодні цс не 
тільки наука стріляння і не 
тільки фізична справність, 
але цс ціла велика й тяжка 
дисципліна, яку треба внвча-
ти так само, як медицину чн 
будову мостів. А може ще 
більше! 

Тим часом фактичний стан 
на цьому відтинку в ЗДА 
повністю н є з а д о в і льний. 
Стверджуємо це не на під-
ставі здогадів, але на основі 
сухих чисел статистики про 
українську студіюючу молодь 
в ЗДА. Зрештою це загально-
відома справа, тільки говоря-
чн про „українську військову 

Лондон. — Чергова чистка 
в ‚‚колективному проводі" ко-
муністичної партії Совстсько-
го Союзу, що повалила не-
давніх „вождів" — Молотова, 
Малснкова та інших, мала 
наслідком хвилю мітингів в 
цілій советській імперії.. Не 
минула ця хвиля також Ук-
раїни: ті, що ще вчора лнза-
ли чоботи Молотова і його 
товаришів з „антнпартійної 
групи", сьогодні „не знахо-
дять слів" для виразу свого 
„обурення" діяльністю „роз-
кольвпків". 

У цій кампанії, наднктова-
ній з Москви, с одна цікава 
риса, яку помічаємо тільки в 
Україні: це — напади на Ка-
гановіча. Відомо, що Каґано-
віч був двічі секретарем ко-
муністнчної партії України. 
Перший раз прислала його 
Москва в добі т. зв. нової 
економічної політики (НЕП) 
в 1926 році, коли Каґановіч 
мав доручення від Сталіна — 

тов був секретарем компартії 
України в 1920 році, але йо-
го преса в Україні не згадус 
з таким притиском, як Каґа-
новіча. Правда, учасники 
протестаційних мітингів в 
Україні називають діяльність 
групи Малснкова, Молотова 
та інших „злочинною", але 
про злочини всіх інших у 
відношенні до України не 
згадують. Зате „злочинн" 
Каґановіча представлено в 
комуністичній пресі та радіо 
з ўгімн подробицями^ і то 
так, що зразу видно наміри 
тих, які ту кампанію зорга-
нізували. 

Київська „Літературна Га-
зста" з 12 липня подас зміст 
промови письменника Ма-
лншка про . .‚підступні дії 
учасника антнпартійної змо-
вн Каґановіча проти діячів 
української культури": мов-
ляв, Каґановіч завдав велн-
чезної шкоди українській лі-
тературі, „зводивши неспра-

зліквідувати н а ц і о нальннн і В ЄдЛ И В І обвинувачення і на 
ухил в компартії України, на J к л е п и н а ч е с Н их радянських 
чолі з Олександром Шум-
ськнм. Каґановіч успішно вн-

пнсьменннків". „ K a r a новіч, 
під внглятом бо}ютьбн з яа -

конав завдання :комісар осві-1 иіоналізмом. — пише „Літе-
тн Шумськнй був звільнений 
з 'посади і висланий з Украї-
нн. Каґановіч, на відміну від 
інших комуністичних сскрс-
тарів, присланих в Україну з 
Москви, навчився української 
мови і міг промовляти по сім 
годин без перерви. Цс був 
свого роду „рекорд" . . . Вдру-
ге прислано Каґановіча в 
Україну в 1947 році. 

Треба згадати, що й Моло-

в ціп ДІЛЯНЦІ, а и 

почесно звільнені з вшська; 
два стейти стосують цю яабо-ітяння з конституційного пра-

місцеві. рову до тих. що брали участь ва голосування. 

стейтамн й ще більше облег 
шать громадянам ЗДА корнс- справу" мн чомусь не заста-

новляємось саме над цісю 
наііважливішою. А одною з 

Дмитро Галичим 
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МИ І МИНУ'ЛОРІЧНІ ВИБОРИ 
Як у попередніх роках, так і в минулому році, мн вн-

корнстали підготовў обидвох великих американських пар-
тій до президентських виборів для справи укра`їнського на-
Роду. 

Ми взяли учаѓть у Конвенції Демократичної Партії в 
ІПикаґо та в Конвенції Республіканської Партії у Сан Фран-
сіско. 

Обндвом Конвенціям передали иаиіі делегації українські 
меморіяли. в яких були заявлені наші становиіца до окре-
мих проблем та наші домагання до програм і політики цих 
партій 

Паралельно з ним ми дали відповідні доручення й ін-
струкції нашим Відділам, і вони піюводили таку ж акцію на 
місцях чи то г†іуиово. чи індивідуально. 

ІІОЗІІДПЬ І ГЛДМІКІІІТ 
Минулорічні заворушення в ІІ".шалі іі гювгтиния в І`у-

дапетті та на терені цілої Ма,'иіріинни біли використані на-
ми не тільки для підтримання змагань і зусиль цих двох на-
родів, але в першу чергу для замаркуваиня й доведення то-
го, шо їхні терпіння, недоля, жертви а невдачі - внслщ 
непідтримання в свій час змаг`ань і бо(кітьбн українського на-

но й виключно тому, що в засаді підтрнмч`ємо прагнення кож- рішнього режиму на Україні, засуджував вшановування ро-
НОГО народу до волі. Підтримуємо в тій вірі, що, пройшовши ковин нашої національної державности й незалежности офі-

таке, як і ми, московське комуністичне поневолення, ці народи jційними яќтями та особливо різко протестував проти офі-
прозріють, зревідують свос ставлення до українського на-
роду і зречуться — в першу чергў у власному інтересі — 
своїх зазіхань на українські національні території. 

У наших виступах, заявах і телеграмах мн підкреслю-
вали, що без повної волі України не матимуть волі й ці 
народи. 

НАША ВЕЛИКА МАНІФЕСТАЦІЯ 
Велика маніфестація у зв'язку з агресією Москви на 

Мадярщиш й для висвітлення такої ж агресії Москви на 
Україні, відбулася ЗО грудня 1956 р. в Ню Парку. 

В чому вага цього нашого прилюдного виступу? 
Кінець минулоѓ^ року це була пора велігкого ааці-

кявлення американської прилюдної' опінії подіями на Ма-
дярщині. На терені Об'єднаних Націй були обмірковувані 
певні пропозиції. Визнваючо різке діяння Москви дорешти 
відслонило й' справжнє обличчя і вбило останні надії деяких 
оптимістів на можливість будь-якого співіснування з нею. 
Ми вирішили підсилити цей процес зміни настроїв. Для цьо-
го влаштували наш прилюдний, маніфестацінннй виступ 
у Ню Йорќу. 

На цій нашій великій мяніфестаіпі виступив офіційно 
представник уряду З'сдинених Держав, секретар праці -
Мічелл. Його виступ запаркував, як ставиться до цієї нашої 
акції Вашингтон і підкреслив вагу маніфестації. 

І саме цей останній наш прилюдний виступ докраю по-
денервував Москву. Доказом цього був протест представника 
УССР в Об'єднаних Націях, 26 лютого 1957 р. Делегат У-
країнської ССР обвинувачував З'сдннені Держави Америки 

p'.vO'- -`ін В-ІЛ.Ш участь у влаштовуваних маніфестаціях єдц- в цідтрнмуванні виступів української' еаш"рації проти тепе-

цінноі участи представника уряду З'сдинених Держав Аме-
рнкн в великій українській маніфестації, влаштованій У-
країнським Конгресовим Комітетом Америки ЗО грудня 1956 
року у Ню Порќу. 

Ця заява делегата УССР в Об'єднаних Націях була про-
голошена згодом через радіо і надрукована в пресі СССР 
Настільки вже схвилювала Москву наша праця останніх ро-
ків тут для добра справи українського народу, що вона ви-
рішила зазнайомити з нею — хоч і в кривому насвітленні — 
український нарід і все населення СССР. 

Це псі)еконус нас у тому, що діємо ми добре, з користю 
для українського народу і що нам треба продовжувати цю 
нашу діяльність. 

М МІМ ВИСТУПИ 
Наші виступи на різних американських конференціях, 

з'їздах, дискусійних імпрезах, перед різними комісіями Кон-
гресу, участь у спеціальній, кожнорічній конференції уні-
верситету Колгейт, у дискусійному форумі Джорджтавнсь-
кого університету у Вашингтоні, виступи в радіо й теле-
візії, інтерв'ю спеціяльно для американського загалу й по-
стіііні контакти а американськими центральними громадсь-
кимн організаціями, товариствами й усгановами, роз'ясню-
вальні .пнсьма, спростовуючі листи, записи в протоколах 
Конгресу, передавання прилюдніѓм, уйіверснтстськнм Г 
шкільшім бібліотекам тут та пошіфювання тут і поза ме-
жамн ЗДА матеріалів та англомовних видань про Україну 

українській! нарід, інформування американського загалу 

засадничих причин, що такни 
стан міг постати, є — мушу 
перепросити за терпке слово 
— дрібноміщанська атмосфс-
ра, яка опановус нашу спіль-
ноту, ще гірше — надає чи 
намагається надавати тон на-
шому життю. 

Аналогії ніколи не с іде-
альні, але допомагають дс-
коли уяскравнтн явища: от-
же. напередодні першої світо-
вої війни у віденському штабі 
ми мали всього-на-всього од-
ного підполковника генераль-
ного штабу в квартирмай-
стерському відділі. Якщо ліп-
ші знавці австрійського вій-
ська поправлять і додадуть 
ще дві чи три позиції, це ані 
трохи не мінятиме факту, що 
в цьому відношенні панувала 
страшна диспропорція між 
нами і всіма іншими націо-
нальностями Австію-Угорщн-
ни. Згодом, за часів чотирьох 
окупацій, в міждіб'л воєн, мн 
вправді мріяли про військо, 
але нас до нього не допуска-
ли. Як, внаслідок того, ви-
глядалн спроби ставлення 
українських збройних сил 
під час війни — до смерті! 
пам'ятатиме кожний, хто мар 
змогу брати в них участь. З 
особистого досвіду кількох 
таких ‚.підприємств" мусимо 
ствердити, що амілітаризм. 
штучно накинений окупанта-
ми українському народові в 
1920-1939 pp., відбився на 
всіх його починах нсзвнчай-
но негативно. 

Тепер, у головних країнах 
поселення української емі-
ґрації, в ЗДА і Канаді, перед 
нашою молоддю стоять отво-
ром всі школи. Також і вій-
ськова. Як частина повно-
вартісної нації, ми повинні 
виповнити всі ділянки життя 
нормальної нації, отже й вій-
ськову. Вже хоча б заради 
збереження здорового поділу 
суспільних шарів і щоб не 
здеґрадувати себе до якихось 
модерних велнкоміських греч-
косіїв. А для цього треба від-
свіжитн атмосферу в нашій 
спільноті і міряти вартість 
людини не виключно міркою 
матеріального успіху зараз 
же таки після студій або, ще 
краще — вже сьогодні. Не-
правдою теж є, що це є плас-
не ось той „амерікен всй оф 
лайф"; принаймні таким він 
с в наші дні. бо інакше бу-
ли б пусті Пентагон і амеріі-
канська армія; не було б 
кожноденних прикладів з 
американського життя, які 
демонструють нам класичні 
зразки патріотизму і посвяти 
для вищих, ніж'власний биз-
нес, справ. 

Отже, академії в поряд-
ќу, тільки після академій му-
снть ще прийти активне від-

ратурна Газета", - - безпід-
ставно обвинувачував бага-
тьох чесних діячів украін-
сь.кої культі'ри". Максима 
Рильського, що так вірно вн-
служувався псі)ед компар-
тісю, Каґановіч називав „пе-
тлюровцем" і обвинувачував 
його в тому, що він „оспіву-
вав петлюрівську Централь-
ну Раду". 

Далі пише „Літературна 
Газета" як Каґановіч „грубо 
поводив себе з українськими 
письменниками, погрожував 
багатьом із них. що посадить 
у тюрму", що ніби Каґано-
віч примушував молодих 
письменників доносити на 
старших письменників, заки-
даючи їм націоналізм. 

Кожному відомо, що бо-
ротьбу з .‚місцевим україн-
ськнм націоналізмом" днктус 
Москва, і не було ні одного 
секретаря компартії України, 
який бн не вишукував усюди 
„коріння націоналізму", щоб 
його винищувати. На цьому 
полі особливі „заслуги" мав 
теперішній перший секретар 
КПСС Хрущов. Чому ж усю 
вину за нищення української 
культури та її діячів припн-
сус тепер хрущовська пропа-
ґанда самому КаґановичевІ ? 

На цс відповідь дуже прос-
та: Москва цією пропагандою 
хоче використати жидівське 
походження Каґановіча, щоб 
збудити між українцями ан-
тиссмітські настрої. Розраху-
нок Хрущова такий самий, 
як і тактика царського уря-
ду: відвернути увагу поне-
воленнх народів від причини 
гноблення — самодержавно-
го режиму — на міжнаціо-
нальні відносини, зокрема на 
жидів: „Вий жидів, спасай 
РР„СІЮ ' — ц с б У в к л и ч реак-
ційного „Союзу русского на-
роду" за царського режиму. 
Тепер Хрущов, відомий, свої-
мн антисемітськими внступа-
ми, хоче використати Каґа-
новіча, як „опудало" в Укра-
їні: мовляв, за всю політику 
гноблення української куль-
тури в Україні винен Каґа-
нов іч . . . бо він — жид. А 
політика Москви тут ніби „ні 
при чому" . . . 

Коли взати на увагу, що 
під диктатурою люди взагалі 
озлоблені і шукають вияс-
нення свого невдоволення 
будь-яким способом, то ця 
фіртка „легального антисемі-
снзму", яку відчиняс Хру-
щов. щоб повороти і скомпро-
мітувати своїх противників у 
партії, може дати деякий 
успіх першому секретареві 
компартії. 

Однак, мн думаємо, що ук-
раїнський народ на своїй 
землі легко розбере, нечести-
ву гру Москви і не впійма-
ється на вудку антисемітизму. 

А на пропаганду проти Ка-
гановіча, мовляв, він нищив 
українську культуру, можна 
відповісти: „А де був тоді 
Хрущов! Чому він. таккк 
„добродій України", тоді но 
протестував! Бо то Хрущов, 
разом з Сталіним, виробляв 
директиви для секретарів 
компартій в Україні, і він 
сам. бувши 12 років секрста-
рсм в Україні, робив те саме 

українською культурою, що 
ношення до Дня Української й Каґановіч, винищуючи'й в 
Зброї і української визволь- інтересі московського 
ноі справи взагалі. і ріялізму. II. 

імпе-
А. 
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УКРАЇНСЬКА МАЛА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
Вже розпочато друком першу' 

книжку (літери А і В) Україн-
сько! Малої Енциклопедії проф. 
Є. Онацького. В передмові ди 
иеі так з'ясовує автор її хараі,-
ТСр і завдання: 

„Випускаючи книжкою, з до-
помогою Адміністратури УАПЦ 
в Аргентині, ці дві перші л і т е 
ри моєї „Української Малої Ен-
цнклопсдії", що друкується, по-
чинаючн з лютого 1954 року у 
..Дзвоні", органі Братства, вва-
жаю потрібним насамперед ви-
значнтн, чим вона відрізняється 
від попередніх двох Українсь-
ких Енциклопедія — Українсь-
КОІ Загальної Енциклопедії 
(Книги Знання), виданої 1932 
року у Львові старанням „Рід. 
иої Школи", та „Енциклопедії 
Українознавства" (гаслова ча-
стинаі НТШ, що ще досі не за-
кінчена друком. 

Обидві названі Енциклопедії 
— твір колективний, наслідок 
праці великого гурта українсь-
ких науковців, фахівців у різ-
них галузях науки. 

Моя ж Енциклопедія — тв р 
цілком індивідуальний, наслі-
док праці одніс.: тільки особи, 
обмеженої в своїх знаннях І на. 
уховях обріях. 

З огляду саме на цю першу- й 
найголовнішу різницю, не знай-
тн в моїй Енциклопедії гасел із 
усіх тих наук, що знаходяться 
поза колом зацікавлень автора 
— відпадає вся технологія й ін-
жеиерія, відпадають у значній 
частині природничі науки, май-
же вся економіка і майже вся 
географія. 

Натомість -дуже широко, 
далеко ширше, ніж у двох .ю 
передніх названих Енцнклоис-
діях, - потрактовпно теми т 
зв. суспільних наук, поскільки 
вони чіпають проблеми ўкраїн-
сьиоі духової культурч — отн-
ки, релігії, суспільної психоло-
гії 1 філософії, вірувань, забо-
бонів. символіки народної твор-
чостн, історії, літератури. 

Саме тому, що попередні Еч-
циклопедії були твором колек-
тивним, вийшли вони цілком без-
облнчннми. безособовими, без 
жадного етичного насвітлення 
різних проблем суспільного 
життя. Натомість моя Енцикло-
педія відзначається суб'сктич-
ннм хараіггсром, — не'ма н ній 
нічого догматичного, не накн-
даю я в ній нікому своїх поѓля-
дів. але все ж звертаю якнай-
більшу увагу на те, щоб підхо-
дитн до трактованих тем із то-
чки погляду християнської "ҐТИ-
:ш, подаючи при цьому багато 
гасел із суспільної психології', 
філософії, релігії та історії Цер-
кви. що взагалі не були траќто 
вані н попередніх двох Енци-
клопсдіях. 

Обмежений часом і технічки, 
ми можливостями друку, маючи 
перед собою працю величезною 
засягу, не мав я наміру обгово-
рювати всі свої теми внчсрилн-
во: бажаючи дати читачеві не 
тільки корисний підру'чник, Р 
якому він міг би знайти найпо-
-грі(їніпіі дані іщоди них. то я 
намагався бути якнайточні-
шнм), але й цікаву книжку до 
читання, що збуджувала б у 
нього думку й спонукувала са-
мостійио заглиблюватися в по-

іушувані теми, я навмисне ўна-
сав внчсрпливого обговореннл 
зсіх значень того чи іншого 
трактованого гасла, обмежуьг-
іись на ті, що здавалися мені 
статнішими для зрозуміння уќ-
шїнської духовостн чи для під-
феслення якогось важливішого 
тля українців етичного, психо-
іогічиого чи філософського мо-
менту. 

Саме тому я ft назвав свою 
Енциклопедію „Малою" (хоча 
розміром с'воїм вона мас бўѓи 
че менша від інших), що вона, 
поперше, не охоплює всіх га-
пузсй науки, а, подруго, спина. 
-ться не над усіма значеннями 
таного гасла, а тільки над дая-
;нмн. 

У моїй Енциклопедії відведо-
чо також порівняно мало місця 
біографіям різних наших полі-
тнчннх. культурних і громадсь-
кнх діячів. Віддано в ній далс-
со більше уваги речам та іде. 

ям. ніж особпм. І то особливо з 
огляду на тс. що Енциклопедія 
Українознавства НТШ потрак-
тувала біографічну частину так 
широко, що фактично перетв'`-
рилася в біографічний словник, 
нчм, зрештою, ду'же потрібний. 
У моїй Енциклопедії я обгооо-
рюю біографії тільки тих людеД 
з нашого історичного минулою 
(су'часників я взагалі не затор-
кую), що набрали вже деякого 
символічного значення. І що їх 
життя мало в собі стичні момек-
тн. варті визначення. — в бік 
додатній, чи від'ємний. Внинл-
ток зроблено тільки для чужий-
ців: я старанно занотував усіх 
із них. хто чимсь виявив ТС ЧИ 
інше зацікавлення Україною. 13 
цьому мені дуже допоміжною 
була книжка проф. В. Січннсі-
кого „Чужинці про Україну", 
яку я дуже широко використав, 
додаючи багато матсріялу та-
кож із моїх особистих записок 
та часописних нотаток. Але. 
певно, й тут багато пропущено 

Щодо інших джерел моєї ЕіІ-
цкклопсдії. то я подаю в тексті 
авторів багатьох використаних 
мною кннжок. назви яких. У†— 
задля ощаджений місця, — ду-
же скорочені, а чужомовні n v 
ре кладені. Кермувався я при 
ньому думкою, що фахівцям ви-
стачатиме й скорочена назві 
книжки — з точним заподанням 
сторінок, — а не-фахівцяж 1- по-
вна назва книжки не багато да 
ла б. Зрештою при кінці Енци-
клопсдії буде подано докладний 
список використаної літератури 
з поясненням скорочень. 

Дуже можливо, що в моїй Ен-
цнклопедії буде знайдено чниа-
ло" помилок І недоліків. — хай 
доброзичлива критика їх випра-
внть. — але даючи до рук нл-
шому громадянству цю свою 
Енциклопедію. — плід довгих 
років студій і систематичного 
підбирання матеріялів. — кер-
мувався я бажанням дати кни-
жку не тільки багату на фак-
тичний матеріял. яле й перейнг-
ту духом христиписьхої етика, 
загроженоі розростом бозбож-
ницького матеріялізму, та здо-
рового українського поналпар-
тійного' націоналізму, потрібно-
ѓо нашій поневоленій Батькт-
щині". 

23-го серпня буде відкрита Канадійська 
Крайова Виставка 

Найбільша в світі щорічна 
виставка розпочинається на 
виставковій площі Торонто 23 
серпня ц. р. Кожного року Ка-
надійська Крайова Виставка 
стягає під час свого 14-денно-
го тривання яких 3.000.000 
відвідувачів. Правда, деякі вн-
ставкіі в світі притягають біль-
ше число відвідувачів як то-
ронтська, але жадна з них не 
с щорічною імпрезою. 

Канадійська Крайова Вис-
тавка розвинулася з малої пе-
ресувної виставки, що її влаш-
товувано в поодиноких місь-
ких осередках Онтаріо в поло-
вині 19-го століття. 79 років 
тому влаштовано її в Торонті 
і з тісї пори вона зростає безў-
пинно. З відкриттям Будинку 
Королеви Єлисавети, збудова-
ного коштом 3.500.000 дол., 
для приміщення експонатів, 
у яких зацікавлене жіноцтво, 
Кранова Виставка вступає 
цього іюку в новин період роз-
витку. 

Згаданий будинок прнмі-
щус театральну залю на 1.325 
місць, з рухомою сценою і 
штучним охолоджуванням по-
вітря, два ресторани і 63.000 
ќв. стіп простору на експона-
тн. Запляновано тон будинок 
для великих конвенцій, що 
продовж року відбуваються в 
місті, а зокрема під час внс-
тавкового сезону. 

Крайова виставка стала 
традиційною канадіи с ь к о ю 
виставкою з індивідуальним 
підходом: відвідувач знахо-
дить там те. що він бажає зна-
йтн. Для одних ця виставка є 
тільки карнавалом з великою 
алею „Мідвен" та її чнсленни-
мн розвагами; для господинь 
виставка є показом останніх 
мод домашнього устаткуван-
ня; для інших — цс велнча-
ВИЙ показ перед Ґрендстенд. 
Цьогорічна вечірня програма 
включає виступи Баб Гопа, а 
післяобідню програму першо-
го тижня виповнюватиме 
цирк „Рінґлінґ Браз і Барнум 
енд Бейлі". 

Але виставка не обмежу-
сться тільки до цих речей. В 
будинку, що займає 25 акрів 
грунту, відбувається виставка 
хліборобських експонатів. її 
значення відзеркалюсться на-
іікраще в нагородах: грошеві 
нагороди для власників пер-
шоякісної худоби є Найкращі 
в Канаді, а серед світових 
виставок займають тільки 
друге місце. Крім того є там 
багато чужоземних експона-
тів. Під час виставки відбува-
ються теж великі паради — 
в День Во'яка (24 серпня) і 
День Праці. Гратиме оркест-
ра Айріш Гардс Бенд. 

В останніх днях виставки 
відбувається к а н а дійськші 
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для шніл! 

Нове 
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Відкриття Українського Музею й Архіву 
оо. Василіян 

28-го липня в Мондсрі, Ал-
бсрта, відбулося врочисте по-
свячення й відкриття Украінсь. 
кого Музею ft Архіву ОО. Ва-
силіян. 

Музей ОО. Василіян своїм! 
ючатками сягас в піонерські ча-
н українського поселення в Кл-
іаді та приїзду ОО. Василіян 
ю Канади. Найбільшу заслугу 
J збиранні музейних експонатів` 
час ВПр. о. Иосафат Жан, ЧС-
ВВ, який придбав музеєві вели-
icy кількість — просто неоцінс-
юї вартости — експонатів. О. 
Жан під час свого побуту в У::-
раїні віднайшов неповторні па-
м'ятниќй української культури, 
чк наприклад: рукописи з XV. 
XVI сг., „Апостол" Федоровича. 
Острозьку Біблію та багато ін-
`иих цінних речей. 

Цю збірку запопадливо під-
гримували і зберігали о. Ніль 
Саварин. ЧСВВ, тепер, спис-
коп Едмонтону. 1 о. Мелетій Со-
ловій, ЧСВВ. По приїзді до Ка-
надн о. Орест Купраиець, ЧСВВ, 
виявив зацікавлення до цієї 
збірки і почав старання, щоб II 
зберегти для майбутніх поко-
лінь та публічного корнстуван-
ня. Для тісї цілі настоятелі ЧС-
ВВ передали просторий двоііо-
всрховий будинок колишньої 
друкарні. По закупі відповідних 
скляних шаф частину цінних і 
цікавіших експонатів виставлс-
но для оглядання. 

Збірка ділиться на двадцять 
відділів. Тут згадаємо тільг.н 
про деякі цікавіші експонати з 
поодиноких відділів: старовин-
иа рукописна Цвітна Тріодь 
з першої половини XV ст.. ру-
кописне Євангеліє з XV ст.. 
Апостол Федоровича (1574). Ос 
трозька Біблія (1580). Внле.с-
ський Акафістннк (1628), Ко-
декс Граціяна (1472), перша 
ілюстрована латинська Біблі і 
(1520), Хроніка Землі Руської 
(1611), Географічний Атлас 
(1588). Подорожі Рамузія з 
пешиою мапою М о н т р є алкі 
(1654), англійські торговельні 
пергамени з XVII ст., опис і ма-
па України Вопляна, збірка мап 
України з X V n - X V n i ст.. мо-
нети й банкноти з II ст. до Хр.. 
XIX ст. по Хр„ медалі (найціка-
віші: папська з 1664, Людніќй 
XV. Наполеона, Олександра І з 
19 березня 1814 р. з нагоди здо . 
буття козаками Парижу і т. п.). 
церковні речі (олив'яна чаша з 
XIV ст.. срібна чаша з XVTI ст. 
і т. п.), різні частини зброї з 
XVI-XX ст., староримські зна-
хідки, українські піонсрспкі 
ужиткові речі, поштові марк.4 
(між ними с понад 150 перших 
випусків з різних країн світу) І 
т. п. Останньо дуже сильно роз-
будовано відділ українського 
народного мистецтва, а саме: 
вншивки, різьба, килими, ткя-
нинн, кераміка, писанки тощо. 
На особливу увагу заслугову-
ють чотири манекени народної 
ноші: полтавкн, козака, гуцул,і 
та буковинки. В найближчому 
часі дирекція Музею плянус зо . 
дягнути ще шість манекенів ук-
раїнськоі ноші. 

Дуже великою прикрасою Му-
лсю с. зразок української дсрс-
я"яної церковці я XVTI ст.., що Ѓі 
виконав п. Іван Ссменюк. 

У великій праці над н л а ш п . 
ванням і розбудовою Ухраїнсь-
кого Музею й Архіву ОО. Вл-
гнліян у Мондсрі. що ведеться 
під проводом директора о. Оре-
ста Купранця. ЧСВВ, багато по-
могли й помагають різні укра-
їнські католицькі організації та 
поодинокі особи. Особливо тре-
ба відмітити музейну секцію 
ЛУЌЖ у Мондері. головою якої 

ське Благословення, що його яа-
діслав Його Святість Папа Пій 
ХП, передав учасникам торжес-
гва о. Орест Купраиець, ЧСВВ. 

Безпосередньо по св. Літургії 
підбувся акт відкриття й посвя-
чення Музею. Акту відкрнпл 
доконав Дост. Р. Д. Джорґен-
сон — міністср публічної добро-
дійности в товаристві інших до-
стойників. Акту посвячення до-
конав ВПр. о. Иосафат Жан. 
ЧСВВ, після чого достойні гос-
ті оглядали Музей. 

Пообідня частина відбулася 
в парку „Україна". З промова-
ми виступали: пані М. Малќо -
голова Музейної секції ЛУЌЖ, 
посол С. Ружнцькнй. посол П. 
Стефура. проф. д .р О. Старчук 

від ЛлбсртіЙського універси-
тету. проф. д .р Володимир Кн 
сілевський — представник от-
тавсьхого міністерства громл-
дянства ft директор Дспарта-
менту славістики Оттавського 
університету, дост. Р. Д. Джор-
Генсон і ВПр. о. Володимир 
Шевчук — протоігумен ОО. Ва-
снліян у Канаді. Господарем 
свята був п. Орест Демків з 
Едмонтону. Мистецькою про 
ѓрамою керував ВПр. о. Б. Сло-
бода. ЧСВВ. 

В мистецьку програму входи, 
лн такі точки: „Єднаймося, діти 
України" І. Омельськнй. „У-
чітсся, брати моГ' — Д. Ќотчо. 
„Ясне сонце з неба сяг." (уривок 
з поеми „Слово о полку Ігорс-
вім") — М. Лисенко. „Шумигь 
гуде дібровонька" — М. Лнсе.і-
ко. „Ой горе тій чайці" — М. 
Лсонтовнч. ‚Дума про Нсчач" 
,— О. ЌОЦІНЦІ., Ц І ПІСНІ проспі-
гяв катсдральннй мішаний хор 
під орудою ВПр. о. Б. Слободи. 
ЧСВВ. Народні танки виконали: 
Т. Дацьків, С. Дацьків, Ф. Вен-
горський. Р. Опрнско. І. Коволь 
чук. Б. Литвин. Ш. Палій при 
музичному супроводі В. Гнся ft 
П. Кяміні'ького. Милою появою 
6VB BHCTJTI наших студенток 
Літніх Курсів Українознавства, 
що їх ведуть ОО. Васнліянн а 
оселі св. Василія біля озера ПІ-
джен. 

З нагоди відкріптя Музею 
прибула на адресу о. днре:сго-
ра велика кількість привітів, з 
яких деякі зѓа даймо: Святіший 
Отець Папа Пій XII — Апос-
тольськс Благословення. ВПре-
освящ. Архиспископ Ґ. Паніко 
— Апостольський Делегат у От-
таві, ВПрсосв. Митрополит Ма-
кснм Германюк. ВПреосв. Архн-
лпископ Іван Бучко з Риму.. 
Преосв. Ісидор Борецький. ВПр 
о д-р Б. Маланчук — протоігу-
мсн ОО. Редемпторнстів. Дост. 
Дж. Діфснбсйкер — прем'ср Іш-
надн, д-о С' Витвицький — пре-
зндент УНР. Дост. Л. Сен Ло. 
ран — лідер державної опочи-
ції. Дост. М. Старчевськнй — мі 
ністср праці та багато інших. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Лос Анджелес, Каліф. зн робилося, звичайно, в поро. 

зўмінні з Українською центра-
лею. Аж цього року, якось нена-
роком від цісі доброї традиції 
відступлеио, з чого вив'язалнгь 
всілякі непорозуміння. 

А. В)чик 

К')ііці j, і Р, РуднНЦЬКОГО 
В -І"Г Анджелесі 

Обдаров а н н й юннй м и с 
гсць-музнк Роман Рудниць::нй 
Ндвідап 20 липня ц. р. з своїм 
сонцертом 1 ЗОЛОТИЙ Захід та 
метрополію Лос Анджелес Ук-
оаїнськнй загал чув і знас 14-
літнього Рудницького, бо кож-
його цікавить побачити його, 
`лухатн його концерту та по-
дивляти його високу техніку 
опанування інструменту. На 
жаль, так якось склалося, п:. 
розреклямування концерту зов 
сім не дописало. Широкий за . 

якось тіль,:н деяк.?м людям, а в g g g g g J J S " п)д""бЛутою 
наслідок того иа концерт при, п ^ Т

р ^ М а „ а Леснка. та rpvnn 
Школч 3 а " а Л Т 0 М а Л О "У КЧ І т ї ї ю р и с т і в . т о г о ж СУМА?Вн. 
шкоди. .ступ нашої оркестри, як і про. 

Дві і мир,ми дукції молодих танцюристів, за-
н'той сам день і в той сам час хопнли присутніх, виказали 

! зоргаиізованість нашого гром.і-
На сході ЗДА живе багато дянства і додали ще одну сго-

нашнх людей 1 вони собі мо. рінку до пропаганди нашого 
жуть ПОЗВОЛИТИ І на такі шту::г І імснн. Крім запрошених народ-
як дві імпрези в один день, в ностевих г`руп, взяли участь в 
тім самім часі і на тій самій вў-
лиці. Але. на Золотому Заході, 
нашого люду мало, товариѓ ѓв 

Клівленд, Огайо 
„Ґардеипарті" 

у посолќи до Конгресу п- Волтон 
На запрошення п. Болтон, по-

солкн до Конгресу з 22 округи, 
урядило „Нейшиналіти Сервіс 
Сснтр" велику ґардеипарті п 
розлогих, прегарних городах п 

(папсропих) багато, наших цер- свіл) на чолі. 

парті" також особи з тут. тогсі 
рнства, з молодим п. Болтонок. 
б. конгресменом (з округи ПСЙІІ-

Українці взяли участь у 8-му Міжнародно-
му Конгресі Мовознавців в Осльо 

В Осло, Норвегія, відбупо 
в днях 4-10-го серпня ц. р. іњ 
СЬМИ)і Із черги Міжнародним 
Конгрес Мовознавців для зн-
пчсння сьогоднішнього стану 
лінпвістнкн, дискусій, та длт 
намічсння дальших иапрям-
них у мовознавчій прац'-
З-поміж 25 країн заступлені 
були З Д А , Канада, Вел. Бри-
танія, Франція, Італія, обндг: 
Німеччини іі ін. країни. Із-ло-
за залізної заслони приїхали 
делегати з Російської й Естон-
ської ССР, а теж із Польщі 
Чехословаччинн, Мадярщинн 

лінґвізм в Канаді и З Д А " 11 
брав участь у дискусіях над 
окремими питаннями із мов -
знавства. Доповіді н диску ця 
відбулися в а н г л ійські і. 
французькій, італійській і н:-
мецькій мовах. Наїічислснн.-
ше були заступлені амернкг.и-
ські мовознавці, із с іов'чн — 
поляки. 

З нагоди конгресу відбули-
ся міжнародна вистава нови -
видань із мовознавстпа. в які.і 
прийняла участь УВАН (К.-.-
нада) , виставляючи на сто-
лах серії „Ономастика" іі 

й ін. Офіціального представ-1 „Славістика" з працями Р. 
ника підсовстської України 
не було й українське мово-
гнавство на конгресі заступнс 
проф. Яр. Рудницькпй з Він-
ніпеп,'. маючи мандати o b 
Лінгвістичної Асоціації Канл-
ди, Укііаїнської Вільної А І : І -
демії Наук — УВАН у Вінн;-
пезі, й Американського Наз-
вознавчого Т-ва. Він дав д ` -

І повідь про „Назовннчнй бі-

3 НАШИХ БУДНІВ 

ПОМІЧНИКИ ГУМОРИСТА 

Совети помагають упрОмисловлюватись 
Туреччині 

Анкара. — Туреччина, най-
більш антисовстська держава 

Смаль Стоцького, Ю. Шерс 
ха-Шевельова, П. Ковальови, 
Яр. Рудницького, М. Боровг.ь-
кого й ін. Вперше в історії 
лінґвістичннх конгресів було 
відведено на виставі окреме 
місце для українського мов^ 
знавця, репрезентованого вн-
ключно виданнями україн^%-
ської науки на еміграції. 

Після конгресу в днях 10-
14 серпня члени ного відбулі. 
організовані турн по Норвегії, 
.ішфсма д о найзамітнішнх 
фїіордів країни 

в НАТО, яка завдлчус вза-
галі свою екзистенцію док-
трнні Т р ^ а н а , що була про-
голошена в обороні Греції і 
Туреччини проти ќомуністнч-
ної агресії, — раптом опннн-
лась у сфері активної інфіль-
трації совстськнм капіталом 
і совстськнм технічним пер-
соналом. Большевицька дн-

г. пані 'Мнхяйлниа Малќо. Та- пломатія, не добившись без-
кож не можна поминути спіі-
праці ВПр. о. Мирона Дацюка. 
ЧСВВ та братів Андрія Ковчв ft 
Методія Камінського. ЧСВВ. 

Врочисте посвячення та ВіЛ-
кркття Музею почалося св. Лі-
тургісю. яку відслужили ВПр 
о. Володимир Шевчук — прото-
ігумен ОО. Василіян у Канаді, 
о." Иосафат Жан. ЧСВВ — по-
чесннй директор Музею й ВПр 
о. Мнрон Дацюк — магістер Но-
віціяту в асисті василіянських 
студентів. Дняконували отці: П. 
Гравець, ЧСВВ ft" Корннло Па-
січний. ЧСВВ. Співав катед. 
ральннй мішаний хор з Едмон-
тону під орудою ВПр. о. Вон'-
фатія Слободи. ЧСВВ. Святочну 
проповідь виголосив ВПр. о. Ма-
ксим Марків, ЧСВВ. Апостоль. 

міжнароднії! летунській по-
кад: 6 І 7 вересня. На побе-
режжі. ЗО серпня, відбудсть-
ся „Лейќ Фсйр Дей" з бага-
тою програмою водного спор-
ту. 

Канадійську Кранову Вис-
тавку здавна називали вели-
ким вільним університетом. 
Назвіть будь-який експонат, 
в якому ви заінтересовані, а 
напевно знайдете ного десь 
на цій виставці і переконає-
тесь, що це наймодернішнй 
експонат даної речі на цю по-
РУ-

(„Канадійська Ѓ'цѓіні") 

Видання Кклтоспілкн 
в Ню Порќу. 

МПХАЯЛО 
КОЦЮБІШСЬКИН 

Повна збірка творів у двох 
томах. Видання вперше ілю-
строване. Ціна за два томи 

$9.00. 
М. ІХ)ГОЛЬ 

ТВОРИ 1—2. У к р а ї н с ь к а 
тематика в українському пе-
рекладі за стилістичною ре 
дакцісю М. Зерова та А. Ні-
ковського. Багато ілюстрова-

не. Ціна $3.75. 
Замовляти: 

SVOBODA 
Р. О. Box 346 

Jersey Оту 3. N. J. 
1 l t ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ f И t w w w 

посередніх політичних усш-
хів залнцяннлмн суто полі-
тичного змісту, здобула по-
важннй успіх, запропонував-
ши без ніяких попередніх по-
літичннх передумов фінансо-
ву н технічну допомогу Ту-
реччині в ділянці творгння 
нових промислових варстатів. 
У Москві перебувала 40 днів 
турецька делегація, яка вкін-
ці вернулась до Анкари з 
підписаною умовою про зго-
д у Совстів на збудування в 
Туреччині коштом 10-х до 
14-х мільйонів дол . фабрики 
скла, яка продукувала б річ-
но 35.000 тонн скла. Москалі 
зобов'язались також либуду-

ватн туркам фабрику соди, 
потрібної для фабрикації мн-
ла і скла. Капітал і техніків 
мають дати Совстн. Турецькі 
кола виправдують це госпо-
дарськс т у р е цько-совстське 
наближення браком зацікав-
лення американського капі-
тялу турецьким ринком. Зно-

Сутужно приводилося ft 
робітникові пера в ділянці 
гумору і сатири, якби не т. 
зв. підпома^агі. люди доб-
рої волі, готові кожноги-`:н-J 
подати вам поміѓчу руку — 
порятувати я'кимось ‚лжов-
ќом'`, ги то пак дотепом у 
наглій потребі. 

Якщо поминути мовган-
кою розповідачів типу Ми-
хася Островсрхи, в дотспи.г 
яких стільки „фолькльо-
ру", що папір цього не ви-
гримує, то решту інших 
..віцманів'` можна поділити 
на дві категорії. 

Дозвольте запрезентува-
ти вам представника псри-оі 
категорії, добродія Б. 

... Відбуваєѓ ь с я якийсь 
національний пікнік — ві.:-
криття пам'ятника, ги щось 
подібне. Ви ще не вспігш 
викарабкатись з авта й ко-
ѓті розпростувати, як на вис 
кидаѓться ѓураганом тпй 
самий добродій Б., розпо.іі-
даг дотепів. 

— А. добре, що я вас би-
' " . ' Знаменито! Маю для 
впг прекрасного джовка. А 
втім цс не джпвк, а цра '-
піший факт! Лопнути зо 
сміхи можна, ой, не витри-
маю! Ха-ха-ха! — і' пан В. 
зайшовся розкотистим рсго-
том, аж захлиѓнувся і елю-
зи покапали з -огей. 

Раптом замовк. 
— Гов! Стривайте: як 

же він погинасться? . . Ну, 
як?! — j вварив себе купа` 
ком по лобі. — От, халера. 
забив! Ідіот! Ціпком забув, 
як погинасться. Як заора-
ло! 

— Такі рсгі треба запи-
сўвати, — втру гаю дсліка-
тно, щоб його не бснтежн-
ти. 

— Масте рацію! Я вдома 
пригадаю і запишу, а запи 
сќу лишу вам у „Сурмі", 
або ‚ѓАрці`'. Цс ж знамсни-
Tuh кавалок! Лопнути мо 
ж на! 

Розповілаѓ сердсгно за-
рсготовея і, розмахуючи ру 
ќа ми, побіг кудись, може 
кому інгиому продавати 
свого знаменитого ,лжо^-
ќа"... 

Але з забудьками ще пів-
біди. Такий хог довго не 
знущається над вами. На 
жаль, ієнўіѓѓ друга катеґо-
рія розповідагів, що визна-
гаються прекрасною па` 
м'яттю :.. До цс% котєґорії 
я зараховую пана інженера 
Я. Той має свою рафшова-
ну методу: насамперед хва-
гиг вас за середній ѓузиќ в 
маринарці, або в сороѓці, 
міцно стискає його в руиі і 
питаѓ: 

— А ви знаєте джовка 
про козу і рабіна† 

Розг)уііється. що знаю 
про козу і рабіна, але в`д-
повідаю — ні. Бо як скажу, 
що знаю, то коханий ін-
жснсрко всўѓе мені якийсь 
ішиий, оклепаний дотеп, 
але ще довший та скугні-
ший. 

Інженер Я. розповідає 
жарти довго і понуро, сам 
НС уСМІХНСТЬСЯ. Кожний ДО' 
тсп доповняє власними ко-
ментарями і моральною, 
так сказати, наукою, від го-
го вам кишки перевсрта-
ються і нерви скачують. 

Врешті, шарпнувши вас 
за ґудзик, питає з гордою 
міною: 

— Ну, `що† Добрий віц† 
— Та добрий, кажу, але 

він був надрукований у ќа-
лсндарі „Свободи'`. 

— Неможливо! 
— Правда. Я сам його 

переписав з якогось іншо-
го календаря. 

— То. хіба, дфке давно? 
— Десь так три-готирч 

роки тому. 
— Е, — махнув рукою 

пан інженер. — Хто ж там. 
нині пам'ятає, що було три 
роки тому† Американець 
забуває, 'що вчора їв. Ви 
сміло можете пустити його 
ще раз у) газету, як новий. 
Ну, що. пустите? .. Дайте 
слово чести! 

Слово чести дав, але не 
пустив. Просто — совісн-і 
було ... Бо ж цей жарт про 
козу і рабіна я вже зтри ра` 
зи „відігрівив" і псрсдпу' 
ковував, як новий ... 

Ікер 

Короткі Вістки 
9 Американська інформнцій-

ніі Агенція - запевняють аме-
риканські газети - маг. поваж, 
ні труднощі з перекладанням 
заяв І відповідей през. Айзснгя. 
пера на його щотижневих п р с с -
вих конференціях. Стиль Презн-

ву ж американські комснта-1 дснта. його будова речень, в и с 
тори скидають вину на ту-
рецькі митні приписи, які 
внеможлнвлювалн р е а л ізу-
вання різних американських 
промислових задумів на те-
jKjHi Туреччини тому, що в 
практиці не дозволяли на 
спроваджування п о т р і бних 
сирівців, машин і споруд, об-
ложених величезним імпорто-
ЕНМ митом. Американські тсх-
нікн не мали теж змоги при-
везти ані спровадити потріб-
ні для їх мінімальної вигоди 
предмети особистого вжитку. 
Це знеохотило америкян-
ський капітал, який взявся 
був за упромисловлення Ту-
реччини. Зрештою, впродовж 
останніх 10 років Туреччина 
діставала від ЗДА щорічної 
допомоги від $70.000.000 до 
$135.000.000. 

U А в І І u А і -JL 1 ^ о ж н а Дитина з радістю 
Н О В И Н А ! В^ прочитао або послухає 

і в нову книжку: 

Юрій Сірий: 
СВІТОВА МАНДРІВКА КРАПЛИНИ ВОДИ 

про що розповідав сама краплина. 
Книжна а кодіровШ окладннці та багатьма ілюстраціям! 

художника II. Холодного. 
Ц І Н А $0.40 

Замовлення надсилайте на адресу: 
-SVOBODA", 83 ORAND STREET. JERSEY CITY, N. J. 

лови ft скороти такі, що їх Tpvu 
но віддавати поправно в чужих 
мовах. 

ф В Англії випав уночі з ес-
таннього понеділка такий сн.іь-
ний дощ. що в різних частинах 
краю вода розмила залізничні 
насипи, потішила шляхи І пс-
залнпала ПИВНИЦІ. Однак поїте-
ні не було, бо дощ тривав ннд-
то коротко. Зате великої іш.'і-
дк наробив дощ в столиці Нор-
всгії. Осльо: його випало на еЩ 
з половиною цалів рекорд в 
Нарвегії. 

9 Трамвайні робітники у Ло-
дзі нсзадоволсні підвищенням 
платні, яке вони дістануть в іа-
лсжності від доходу з полат-
ку на алькогольні напої. ..Тепер 
ПІНІ.:п будуть пхатися до траіі-
ваів. звідкіля їх раніше вики-
дано. і казатимуть, що вони 
п'ють у нашу користь" зая 
вив з гіркотою один трамваи-
ІІІІИ кондуктор. 

# У четвер ІЗ ггрпііп ц. р. в 
Індії вийшли на волю тисячі 
в'язнів. В одному тільки ВомАпі 
звільнено їх 5.000. Вони екорН-
сталн з амнсгтії. проголошеної 
З нагоди ЮО-річчя першого поп-
стання в Індії проти англійські -
ѓо володіння. 15-тс серпня 
день індійської самостійності! і 
державне свято. 

ф Гічка Дг.швар. внаслідок 
довгої посухи, осягнула під Ф.і. 
ладслфісю' найнижчий рівень за 
останніх 40 років. Пригадують, 
що під Різдво 1776 року гін 
Джордж Вашингтон, поспішаю-
чи до Трентону в Ню Джерзі, 
мусів переправлятись через Ди-
лавар човнами. Тепер у ТОМУ 
МІСЦІ вода нижче колін, а п о д с 
куди по кістки. 

Не забули спом'янути... 
П:ш';і і Ї;ПП;І КННЖКа 3 н а г о д и ЗДВНГНЄННЯ 

і відкриття пам'ятника Т. Шевченка 
на „Сон)зіпці" Ціна $ 0 .50 

ЗМІСТ : 1. Т. Шевченко: Заповіт 
2. 'Г. Slicvchcnko: The Testament 
3. В. Давидснко: Shevchenko's Greatness 
4. Я. Луців: Taras Slicvchcnko 
5. Л. Драган: Американські Українці І Шевченко 
6. о. Гр. Грушка: Духом лннем, мн, Т а р а с е . . . 
7. Clarence `Л. Manning: English translations of 

Slicvchcnko 
8. Б. Кравців: Пнм'ятники Шевченка 
9. Ол. Архпленко: Чому я виготовив погруддя 

Тараса Шевченка 
А. Малюца: Портрети Шевченка в творчості 
Архнпсмка 
Виказ відділів УНС, організацій, установ, тор-
говельних підприпмств. приватних осіб, що 
причинилися до здвигнення пам'ятника. 

ЗАМОВЛЕННЯ СЛАТИ: 

10 
11 

Г. О. Box 346 
Svoboda 

Jersey City З, N. J. 

Титаневий інвестиційний Ќлюб у Ню Йорќу 
З А П Р О Ш У Є 

СВОЇХ ЧЛЕНІВ та ЗАЦІКАВЛЕНИХ ГОСТЕП 

ІНФОРМАТИВНІ СХОДИНИ 
— щ о в і л б у д у Т І. с я — 

в середу 21-го серпня 1957 р. 
О ІЧ)Д. 7-ій ВЕЧОРА, 

в домівці Т-ва Українських Інженерів в Америці 
при 2 Е. 79th Street, New York, N. Y. 

ПЛАНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
СОЮЗІВЦІ 

ва оселі УНСоюзу в горах Кетскнл в Кергоиксон, 
Ню Порк. 

Гарні відновлені кімнати. — Знаменита кухня. 
Купальний басейн. 

Від і ќ'під и і культурні та розвагові імпрези. 
З уваги на великий рух в сезоні найкраще за-

резерпуватн місце заздалегідь, виповняючи внизу 
формуляр (по-англійськи) та пересилаючи Його па 
адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. — Telephone 5641 

Name 
Address 
Enclosed is reservation deposit % for 
і 2 
3. 4 
Date of arrival Thns 

for weeks. 

РЃ ѓтипи. 



П Р А П Я 
HELP WANThD MALE 

СУПЃ РШТЕН а Г КТ 
2о . . . . . . . . . . . . . булќќку, 

` і`і.'і.-... h n .. аБТоМиГНЧННМ оЃ}:. 
влнням і гпаяіавачам, і і h д е . 
кімнатними мешканнями нріі 
- 716 Е. (iih St. в Ню Иорку. 
За інформиціями звертатися на 

OR 7-5757 
вечорами від гол. 6-9. 

АВТОМЕХАНІК 
Вн(`ока платня для першокляг 

ного мужчини. 
Досвід прн ГопІ-машинах. 

HILL MOTORS 
257 Main Street 
Hempstead, L. I. 

TOOL MAKERS 

MOULD "MAKERS 
Постійна праця. 

8 AM до 5:30 PAL 
Платня відповідно до здібноѓ-

тей в Ню Джерзі, близько 
George Washington Bridge. 

LOWELL 8-8401 

Р О З Ш У К И 

liozryxyio тітсчного брата 
МИКОЛУ ЕОБ.ЧК, 

і ГЃЛЗ Смогоез, коло Журавня 
йов С`трнп Хто знав би про 
ньо'го від 11Мб року, або він гам, 
лиопить ласкаво подати вістку 

на адресу: 
Stephen BLAHVJ 
11-47 45th Ave. 
L. I. City, N. У. 

USA 
Заграничні часописи, прошу про 
передрук. 
(ТЕФАІІА (`Ш`АНА, сина Ан-
ііінін, а села Яворова Стодівка. 
пов. Турка. Дрогобицької облас-
ті. прошу подати свою адресу 

Teodor QBRUCZ 
2524 Е. 32nd St. 

Lorain, Ohio 
Пого знайомих і приятелів про-

хаю щю адресу Сисана. 

BUSINESS OPPORTUNITY # 

9 П Р А Ц Я в 
в HELP WANTED FEMALE в 

WRAPPERS 
(у піці 18-35 p.) 

1-ша шнфта 7:30 р. 4 п. пол. 
5 днів — 40 годин в тижні. 

2-га шифта 4 п. пол. — 12 веч. 
5 днів — 371,:, ѓод в тижні 

Голоснтись в бюрі фабрики: 
Street П. — 40 Cooper Square — 

Near Astor PI. 

Пансіон на ЗО осіб 
В ГОРАХ CATSKILLS 

Прекрасне положення 
і власною пляжею. 

Вигідні умови виплати. 
За інформаціями писати: 

B o x 146 
Lex ington , N. Y. 

Тел.: Lexington 2921 
Продаж без посередників. 

т а т А а ж т 
в Help Wanted Male-Female в 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
ч Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 Ask for Mr. Tavlor 

Загальна 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
. М У Ж Ч И Н И і Ж І Н К И 

Побажані з досвідом 
у пральні. 

Шпитальні і хірургічні 
користі. 

Personnel Dept. 

BRUNSWICK 
LAUNDRY 
220 Tonnelle Ave. 
Jersey City, N. J. 

ДЕЛІКАТЕСЌИ — ГРОСЕРНЯ 
Справжня ннгода. 

Морожені харчі, пиво, сода 
і також „ланчі". 

1-кімнатний апартамент. 
EV 60857 

ДЕЛІКАТЕСЕН І ГРОСЕРНЯ 
і апартаментом. 

Дозвіл на пиво, морожені харчі 
і мороливо. 

Тижневий билнес - $ 1.000. 
Рент $ 55. ліл. товар і влашту-

вания $6.000. Ніна — $ 5.250". 
GI 2-9548 

ЮРКО КОСТИРКО 
НАЙМОЛОДШИМ УКРАШСЬ-

КИП ІНЖЕНЕР У ЗДА 

ДЕЛІКАТЕСЕН — ГРОСЕРНЯ 
або 7 нп іііінй Сиаиес. 

М%ч'ить бути для спільників. 
Говорить по-англійськи, 

Дас $ .4.1)00 тижнево. 
Ніна $ 10.000 готівки. 

Call: BOulevard 8-1463 

ДО ВИНАПМУ 

До винпйму 
АІІАРТАМЕНТ. 

4 кімнати, підвал на полемі 
вулиці, для помічника' 

суперіитендентл. 
Бруклин. 

MISCELLANEOUS 
ІНІПТЯ НА МІРУ 

і поправки. 
Піни знижені до "Labor Day" 

KOSKI TAILORING CO. 
Adolph Wirkkula — власник. 

1425 3rd Ave. (81 St.) 
New York 28, N. Y. 

REgent 7-0554 

Юрко Костирко прибув зі евз-
іми батьками до ЗДА у квітні 
1950 року. Маючи за плечима 
не налий для (`воі`о віку досвід 
скнтальц.ч. Юрко, ставши обома 
:іогами +т-яемлю Ваиіингтона.- з 
завзяттям почав учитися, розу-
міючи. що нау::а відкривас лю-
дині двері в усіх напрямах. 
Вступивши до Гай Сќул у віці 
13 років, вже у 15 з половинок 
років він закінчив школу, зай-
мявши перше місце та діставши 
11 нагород, грошову премію та 
інші відзначення. Після того 
вступив до Ситі Коледжу на 
факультет хемічної інженерії, 
де також увесь час намагався 
не „пасти задніх". 

Тепер, коли Юркові настало 
20 років, у перших днях червня 
він приЛшов до фінішу у зма-
ганні на одержання вищої осві 
ти. зайнявши 5-те місце на фа-
культетІ. Він дістав диплом ба-
калавра інженерії з почесною 
відзнакою „кум лаўде". 

Маючи багато пропозицій 
праці від різних фірм, він не 
погнав за свіжим доларом, а 
ехорнстав з пропозиції ліпші' 
ѓенського університету, який 34-
пропонував йому стипендію 
1500 долярів та безплатну на.%-
ку на протязі 2-ох симеѓтр'ій 
ОЛЯ досягнення наукового ступ 
ня „майстра". Такій можливості 
продовження науки сприяли д.і-
брі атестації процедури кале-
джу та ґрунтовне знання 5-ох 
мов. 

ЌУПУИТВ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

то ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В ‚ДВОВОДІ" 

MA 2-608!) 

PROFESSIONALS 

Df. JOZEF SAMOSTIE 
Лікар з Варшави лічить ѓост-
pi і хронічні недуги ЮЛОВІКІВ 
і жінок, також небезпечні 
шкірні недуги І загальне ос-
лабленнн. Ѓемороїдн і жиля-
ки, без операції. Вадання 
кровн до шлюбних свідоцтв. 

X-Rav і PUirescope. 
Години: 10 рано до 6:30 — 
понеділки, середи і суботи, і 

Лікування жіночих недуг. І 
220 Е. 12th St.. New York j 

(між 2-3 Еве.і. 

ТЕПЕР МОЖНА ОДЕРЖАТИ 
в ЗДА 

MORFOSA BEAUTY CREAM 
"GUARDIAN of BEAUTY" 
проти шкірних плям, прищів, 
веснянок Й інших недомагань 

ШКІря. 
Уживати на ніч, щоб збудитися 

в повній красі. 
Більшість жінок вживав 

MORFOSA. 
Слоїчок 

REAL ESTATE 

ДОМИ НА ПРОДАЖ: 
'і родин, муров. з садом і 

Гаражем, коло парку за 
$26,000; 

S родим, з садом і Гаражем 
тамже за $23.000. готівки 
$6,000. Добрий дохід; 

2 родин, мур. на Вест Бронк-
сі з- садом і гаражем за 
$20,300. гот. $2,850: 

2 родян. з садом, біля Пел-
гембей сабвею за $ 14,500. 
Вигідні умови сплати. 

Говоримо по-українськи. 
RADKl REALTY CORP 

3450 Broadway 
New York, N. Y 

AU 1-0194 J 

MORFOSA BEAUTY LOTION 
Новий плинний "make-up на 

день. 
Вистачить тільки кілька кра-
пель, легко втирати на обличчі. 
Робить шкіру делікатною і пов-
ною краси. Є в чотирьох відті-
нях: natural, brunette, white and 

rachelle. 
4 ог пляшка — $ 1.50 

ЗАМОВЛЯЙТЕ СЬОГОДНІ: 
THE NEWCASTLE 

LABORATORIES 
Box 592 

Toronto, Ontario, Canada. 
or 

239 Dufferin Ave. 
Winnipeg 4, Man., Canada 

ХВОРІ, 
BE ТРАТЬТЕ 

HE Т Р Е Б А Д О В Г О 
ЧЕКАНІ 

ЛАЖИПТ1? Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-РА П. МІЛЛЕРА, 
а н:і:е завтра почуєтесь ліпше 

Зілля це не вариться, 
аяі ні' :і:ііі:фіпі:ті.сл, u 
вживаються його в ирп-
роднім виді, так, я к е у 
пачці. Тни то воно таке 
помічне и корисне. 

Всі, ЩО хворіють на неду-
гу шлунка, як кваси шлунка, 
ґазн, запір, нестравність, від-
бивання, завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
днх, жіночі недомагання, ге-
мороідн, ревматичні болі, 
цукрнцю й інші недомагай-
ня, нинішні ще сьогодні за-
ЖИТИ зілля Д-ра Міллера, 
п. н. 
„J. М. L Herb Compound # 6 " 
а вже завтра почуються лш-
ше. 

Зілля це повинно находв-
тяся як перша поміч у кож-
пін хаті. 

Ціна одно! пачки враз а 
поштовою пересилкою $6.85. 
Якщо бажасте зробити спо-
йому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тіжь-
кн $10.00 з пересилкою. 

Пишіть зараз, долучуючи 
чек або МовеА Ордер, ва а-
дресу: 

THE MILLER CO. INC. 
Dpt 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

Родина в глибокому смутку повідомляс, 
т о . дня 14-го серпня 195? року 

— упокоївся в Бозі — 

t 
ИОСИФ БАЛЕВИЧ 

прожинши 61 рік. 
ПОХОРОН відбудеться н СУБОТУ П-ІЧІ СЕРПНЯ 

1957 p., о ѓод. 1:30 по полудні, з пох. заведення Woodrow 
W. Parchuc Home for Futieral — 439 Іст 5-иа вул. в Ню Порќу. 

ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ ! 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

K0WBASNIUK AGENCY 
Н О Т А Р І А Л Ь Н Е Б Ю Р О 

277 East 10th Street New York 9, N. 

^ БУДЕ ЗАКРИТЕ -^ 
З ОГЛЯД`' НА ВАНАДІЇ 

від 17-го серпня до 26-го серпня 1957 р. 

V. 

RESTAURANT 

BRONCO CHARLIE'S 
ORIGINAL LOG CABIN — RESTAURANT 

Montauk Highway — OAKDALE. L. I., N. Y. — SAyville 4-1132 
Печеня на дико з бараболяннмн книдлямн. 

Половина порції для дітей. Коктейлі. 
ВІДКРИТО ЦІЛИЙ РІК. 

В А К А Ц І Ї 

ПАНСІОН „Brookvale Lodge" t 
'( В МАЛЬОВНИЧИХ ГОРАХ "BLUE MOUNTAINS" і 
У —'90 АКРІВ ВЛАСНОГО МІШАНОГО ЛІСУ І ПОЛЯН. — ) 
У Ш Чудове гірське повітря 9 9 Купіль в річці 9 А 
`) Џ Добра смачна кухня 9 J 
Г Щоденне утримання з кімнатою — $ 4 0 тижнево, ft 
У . Для дітей знижка. ‡ 
к Добудовано новий дім — в кімнат з усіма вигодами. ft 
V Приймаємо родини з ‚дітьми на цілий сезон. f 

З ЗАМОВЛЕННЯМИ, ПРОШУ ЗВЕРТАТИСЯ ft 
J LEONID WRONSKYJ — "Brookvale Lodge" I 
J R. F. D. 1, Box 182, Saugerties, N. Y. — Tel.: 825 J 2 J 
'Я'З`' 

І ПРОВЕДІТЬ СВОЇ ВАКАЦІЇ У І 
Page —One Chateau і 

І ЗАПЕВНЕНА ДОПРА КУХНЯ. ^ 
^ В програмі: The New Dance Ukrainian — 24 серпня Н).'Л p. ^ 
): — Ми певні, що ВИ будете дуже вдоволені. — Ч 
У$ Гхатн автобусом з Port Authority до Rosenclalc, а там ми З' 
^ по Вас виїдемо. Пишіть до: MARY 6 JOHN KRUH ђ. 
ft Box 232 Stone Ridge, N. Y. — Tel.: High Falls 3860 ^ 

t?ta-ft=a=a=tt=a=aa 

ВЩПОЧИНКОВИИ ДІМ В ГОРАХ 
Catskill Місцевість: HUNTER, N. Y. 

Початок сезону: 29-го червня 1957 p. 
Ф КУПІЛЬ В РГЧЦІ т 

9 До винайму кімнати з прохарчуванням 'Ф 
Ф Для дітей до 12-ох років —? Знижена оплата `$ 

Ближчі інформації: _ 
ОКСАНА К.ІК)ФЛС 

230 Баз† Hth Street, N. Y. С. 
Тел.: ALgonquio 4-3749 — від год. 6:00 P. М. 

часі сезону: Hunter, N. Y. — Тел. : 4765 

MISCELLANEOUS 

STATEN ISLAND. New Brighton, 
St. Paul's дільниця. Ч- акр. 
став з рибами, криниця, тінис-
ті дерева, корчі, гараж, муров. 
дім, 3 лазничкн, 9 кімнат, під-
вал. килими від стіни до стіни, 
дзеркала, завіси на вікна, З 
печі, 3 холодильники — S 18.900. 

01 2-1291 

На продаж — ДІМ 
з 6'4 акр. Williamstoun, New 
Jersey, в українському супд-
стві. 4 кімнати і лазничкн. Дім 
муров. конструкції, олив, огрі-1 
вания,- гарячою водою з вилу- ! 

чуванням на літо і зиму 
Частинно умебльовано S 8.TJ00. І 

NA'tional 9-6637 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНГ 
ПОНКЕРС. Н. П. Т-но ..По- ! 

дільська Січ", Відд. 8. повідом- j 
ляс своїх членів, що збори Т-ва 
відбудуться в неділю 18-го 
серпня, в домі Ќлюбу прн 13 
Washington, о год. 2-ій по пол 
Просимо явитися і вирівняти 
свої вкладки. Прнймасмо чле-
ИІ8. без вступного, як ДО УНГо-
юзу. так і до Т-ва. П. Гара-
симів, предс.; В. Мандзій, сеир. 

„ДІЯДЕМ" УКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ 
МУЖЕСЬКОЇ і ЖІНОЧОЇ ГАЛЯНТЕРП 
ПРОДАЄ — товар найкращих американських фірм по 

найдешевших цінах. 
- 9 ВЕЛИКИЙ ВИБІР ШТАНІВ. Ф 

Маншетн 1 поправки виконується на місці — БЕЗПЛАТНО. 
В цьому самому приміщенні К Р А В Е Ц Ь К А Р О Б І Т І Ш 

ВОЛОДИМИРА ЗАКЛІПІСЬКОГО 
виконує на замовлення ЖШОЧІ і МУЖЕСЬКІ одяги 

(костюми і плащі). 
БУДИНОК: УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

140 — 2nd Ave, N. Y. С. SP 7-5926 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
џ У МІСТІ НЮАРКУ ВІДКРИТА НОВА 4 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П А К У Н К І В 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. 
9 Висилаємо поживу, нову і ношену одежу, сукон-

ні, шкіряні і текстильні вироби, медикаменти І т. 
п. Вишліть своїм рідним і знайомим! 

о Пакунки будуть доставлені до місця призначень 
ня протягом шоста тижнів- Посилки вислані по-
вітряною поштою будуть доручуватнся протягом 
7-Ю днів. 

ш Висилаючий одержить особисту посвідку ВІД 
вІдборця пакунка. Висилки пакунків і доручен-
ня гарантується. 

9 Всі посилки повнотою оплачується тут включно 
з митом. Той, що одержить пакунок не буде ні-
чого доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО в-оІ'ГОД. ВЕЧОРОМ 

В СУБОТУ ВІД 9-ої РАНО до 4-ої ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ PACKAGE EXPRESS CO. 
314 МАќКЕТ STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: (Newark) Mitchell 2-2452 
Зверніть увагу на нову адресўі 

'Шли Пенсилвс.нія станції в місті Нюарку). 

Українська Ювелірна Крамниця 
I j lbJ l immJlUHHWERLY COMPANYrinc: 

(? ^ . K . . J # St., .New York City, Tel.: GRamercy 5-74301 і I 
sg luiATHMU $ 20 00 за Ваш старив годинник, без огляду, ^ 
^ в якому стані, при ЗАКУПІ годинника BENRUS. % 
^ Прим : Автоматичнив, водонепроникливнй, 17 % 
$ каменів годинник — ціна $ 49 9S 2 
Q Ваш годинник 20.00 5, 

5` 
Остаточна ціна $29.95 З 

НЮАРК і околиця Увага! 
през дснт найбільшої і найбільш довіреної внсилкової (})ірмн 

повідомляє про, ВІДКРИТТЯ НОВОГО 
БЮРА ДЛЯ ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ 

до всіх нраїн Европи й Азії 
263 MARKET ST. (Cor Lawrence St.), NEWARK, N. J. 

Tel.: MA 2-6937 
МИТО ОПЛАЧУЄТЬСЯ ТУТ, ЗА ЗГОДОЮ І В ПОРОЗУМІННІ З „ІНТУРІСТ". 

ВИСИЛАЄМО НОВУ П УЖИВАНУ ОДЕЖУ, ВЗУТТЯ, МАНУФАКТУРУ, ХАРЧІ, ЛІКИ і т. п. 
— ГАРАНТУЄМО СКОРУ І ТОЧНУ ДОСТАВЎ. — 

Ношені речі оцінюємо совісно по ціні дійсної вартостн, а не по ціні, за яку куплено їх новими. 
Р_Іі!_ l"^ln-lK ,Lc "плачені п пас-, ьключпо з"митом. Носилки лстунськон) поштою — 8-14 дмів, 

ІІРШІМАСМО ПАЧКИ, ТіЕРЕСЛАНІ ПОШТОЮ П ИОЛАГОДЖУСМО ВИСИЛКУ ВПРОДОЖ 3-ох ДІІШ. 
БЮРО ВІДКРИТЕ КОЖНОГО Д Н Я : від і од. 9-ої рано до 6-ої вечора. — в СУБОТУ: 9-4 по пол. 

Знана Ювелірна Крамниця 
І РАДІОТЕХНІЧНИЙ ШПОРТОВНИ СКЛАД, 

доСре відомий серед української публіки. 

МІ к JF.WFXFRS 
218 East 
14th Street 

New York 3, 
New York 

Tel.: OR 3-5875 
лоти стично 

виконані 
медалнкш, 

власної 
фабрикації, 
14 кар пол., 
$2.85, S3.9fi 

$5.93. 
Виснласмо також 

поштою. 

Тількищо одержали л І Ті -
исччніш відомі коротко-

хвилеві комбіновані 
РАДІЯ 

з автомат. ПАТЕФОНОМ 
на 12 пластинок, наймен-
шого розміру в прекрас-
нім магоневім внкінчен-
ні, фірми TONFUNK з 
ґарантііио відбору евро-

неАськнх станцій — 
ціною тільки $169.95. 

Німецькі імпортовані 
АНТЕНИ 

для відбору короткохвн-
лсвнх передач — 
ціною — $ 7.95. 

Фірма KARS є одинокою в Ню Иорку, щ 0 мас на 
складі ВСІ МОДЕЛІ та в найбільшому виборі сто-
лові і комбіновані короткохвнлеві радіоапаратн: 

Telefunken, Blaupunkt, Grondig, Ambassador 
Nordmende — по найнижчих цінах від $ 59.95. 

Масмо на складі всі ЧАСТИНИ та ЛЯМПН, а репарації 
виконується на місці досвідченими фахівцями. 

Великий вибір ПАТЕФОНІВ американських та імпортова-
ннх - правдиве HI-FI. 

ТЕЛЕВІЗОРНІ RCA, General Electric, Emerson, Travler — 
також в кольорах. 

Представництво фірми OMEGA — найновіші моделі 
у великому виборі. 

Найбільший вибір ЮВЕЛІРНИХ ВИРОБІВ з 14 і 18 кар. 
золота, ручних виробів я бурштині', коралів та найліпших 
швайцарсі.кнх ГОДИННИКІВ: Longines, СУМА, Doxa, Paul 
Buhre, Tissot, Scnafhausen та багато інших, які ми самі ім-

портусмо. 
Наша годинникарська І ювелірна працівня рекомендована 

фірмою Огледа. 
Оригінальні частини для репарацій. 

Направа і чищення годинників з писемною гарантією. 
Всі налравн виконується в наших майстернях на місці. 

Великий вибір ФОТОГРАФІЧНИХ АПАРАТЊ. 
Імпортовані портативні МАШИНКИ ДО ПИСАННЯ 

від S 49.95. 
Німецькі пера PELICAN — від 5 7.95 і більше. 

ГАРАНТІЯ НА ВСІ ТОВАРИ. 
Жадайте каталогів — виконуємо поштові замовлення. 

На бажання продаємо на догідні сплати. 
Крамниця відкрита кожного дня від 9-ої рано до 9-ої веч. 

t 
Л'іілгл ! Повідомляємо, що ми не виснласмо жадних лнс-
тій а купонами. Продаймо першоякісний товар, по найігнж-

чих цінах І це с наша найкраща реклама. 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА ФІРМА 
вќготовляв ќа авмовлепш нові футрв та перероблаа 

уживані футра по накповішжх фасонах. 

ПРИСТУПНІ 
ЦІНИ. 

ДОГІДНІ 

СПЛАТИ. 
ДОВОДІ 

J. WUJKIW, Inc. 
і . MPG. FURRIERS 
J 111 Е. 7th ST., NEW YORK 9. N. Y. — Т А Sfrftag 7-871C RK 9. N. Y. — Tet String 7-8710 j 

Купуйте в Щдпрвсмстваж. що оголошуються ш „Свободі"! 

ШКІРА — вже опанована! — Купіть І шліть 
Вашим Рідним в Европі. 

Купуйте прямо по гуртовій ціні. Одержите найкращу шкіру 
на верхн і золі, яка є в нашій країні, по гу`ртовій ціні. — 
Замовляйте спеціяльні ПАКУНКИ з ШКІРОЮ (великий 
розмір) в яких є матеріялн на верхн, золі, футрівка і шкіра 
до викінчування. — Чорний колір. 
ШКІРА НА ВИСОКІ ЧОБОТИ — Ціна шкіри, яку внся-
ласмо до Вас: 1 пара $13.00; 2 пари $25.00; 3 пари $35.00; 
4 пари $45.00 — Ціна шкіри з висилкою до Европи вкл. 
пошт, оплату, мито і пересилку: 1 пара $32.00; 2 пари $50.00; 
З пари $67.00; 4 пари $82.00. 
Мк можемо висилати спеціальні пакуюся а шкірою прямо 
до Европи, через агента з дозволом в нашому місті. Ціни 
включають всі митні оплати, всі кошти пересилки'і контро-
лі та забезпечення гарантії достави. 

Замовляйте сьогодні або зайдіть оглянути. 
џ Відкрито ціляй день в суботу в 
CONNECTICUT LEATHER CO. 

75 Windsor S t , Hartford. Coon. — Телефон: Jackson 2-2251 

EVergreen 3-4450 

MAPLE 
COAL ft COKE Co 

ANTHRACITE — FUEL OIL — BITUMINOUS 
OIL BURNERS — SALES and SERVICE 

72-74 Box Street 
Brooklyn 22, N. Y. 

Deliveries to 
MANHATTAN 9 BRONX 9 QUEENS 

Власник T. КУДЛАК 

48 E. 7th St. 
New York City 

Телеф.: OB 3-3550 
Нові взори шваГіцарськпх 

ВОВНЯНИХ 
ХУСТОК 

ЯКЩО ЕЯ ВДОВОЛЕНІ З ОВ-
СЛУГЯ В УКРАГИСЬКга ФЇР-
SC — СКАЖІТЬ ДРУГИМ, як 
ГЦО Ш — СКАЖІТЬ НАМ! 

RESTAURANT 

Пов}ѓий обід в4д_$2.85. Бенкеті 
на 10-1,000 осіб. 'На бажання 
приватні залі. Спеціальне меню 
яа групові обіди, прийняття, ве-
сілля 1 т. д . Ревія-танні. ІІере-
кускя від полудня до 3-оі год. 

CARL HOPPL'S — VA 5-6035 
Valley Stream Park Inn. 

Merrick Rd. Valley Stream, L I . 

0R1PSH0LM RESTAURANT, Inc. 
324 E. 57th St. 

New York 22, N. Y. 
Найкраще шведське 

"SmoerRasbord". л 
Перекуски, — коктейлі, — обіди. 
v Охолоджено. 

PL 9-6260 

John Ton's, WANTAOH ANNEX 
Wantagh Ave., Wantagh, L. I. 

Найгарніша ціль прогулянки 
в Лонґ Айленді. 

Німецька кухня, печені на-днко. 
Дріб, риби "Sea Food" — це на-
ша спеціальність. Чудові вииа 
і пиво. Можна влаштовувати 
бенкети, весілля і прогулянки. 

Tel.: SUnset 5-9782 

MISCELLANEOUS 

FLUSHING IMPORTED CARS 
135-09 Northern Blvd. 

Flushing, L. L — FL 3-0200 
повідомляє про відкриття 

найбільшого центру загранич-
ннх 1 спортових авт 

в North Queens, 
Цілий час 6 механіків. 

Телефонуйте до нашого інже-
нериого відділу для перемоде. 
лювання спортового авта та 

спеціальних перегонових авт. 

F I A T 
H 0 U S E R BUICK 

Authorized ВІЛСК-І'ІАТ 
218-25 HEMPSTEAD 

Inc. 
Dealer 
AVE. 

HO 5 0909 Queens Village, LJ. 
I —^ h 

для Автоматична машина 
.самообслугк. 

ICE C U B E S (куски льоду) 
24 ГОДИНИ ДЕННО 

PREMIUM ICE С0„ Inc. 
722 Е. 13th S t bet. Ave. C A D 

New York City 

ІВАН КОВАЛЬЧИН Ц 
F U N E R A L H O M E ij 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНІІМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В (Л'ЕПТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціия приступні для всіх. 

Обслуга чесна І найкраща. 
У випадиў смутку в (юдині 

кличте як в день так 
і в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

Lytwyn S, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINOTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

Џ0ФФФФФФ9УФ9УФФФФ9УФФФФФ9У9У9УФФ0Щ9Щ 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Обслуга чесна 1 найкраща 
Щ Н И ПРНСТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

! 437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Заянмаеться похороаамя 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
T e l ORcherd 4-2568 


